

# SZEKSZÁRDI VÁSÁRNAPI

XXII. évfolyam, 5. szám

Lapunk olvasható a [www.szekszard.hu](http://www.szekszard.hu) honlapon is

2012. február 5.

SZEKSZÁRD VÁROS KÖZÉLETI HETILAPJA

**ÚJ HÁZ Centrum**  
Sze-C Stúdió Kft.

**Rockwool Multirock 10cm közetgyapot**

3,6 m<sup>2</sup>/csomag;  
bruttó 3020 Ft /csomag

- Tűzhatlan
- Hangszigetelő
- Öregedéscsilló
- Páratartó
- Vízszigetítő

**839,- Ft/m<sup>2</sup>**

A készlet erejéig! Áraink az áfát tartalmazzák.

[www.szpluscstudio.hu](http://www.szpluscstudio.hu), [info@spcstudio.hu](mailto:info@spcstudio.hu)  
Szekszárd, Tartsay u. 30. Tel.: 74/511-833

## Rókahajszka a gimnáziumban

Elsőpró siker a Szekszárd Junior Stars jubileumi koncertjén



Az ünnepi alkalomra az együttes alapító-művészeti vezetője, a Drezdában élő Molnár Ákos is hazajött

Rengeteg pótszék is kellett, hogy beférjen a közönség a Garay-gimnázium dísztermében a Szekszárd Junior Stars január 27-ei koncertjén. Az este a szekszárdi fiatalokból álló big band 10 + 1 éves fennállása alkalmából került sor, s hogy mindenki részese lehessen a zenekar eddigi történetének, a nyitószám (Mr. Miniszter) után egy film segítségével

vel visszaporítotték nekünk az időt a 2000. novemberi megalakulástól napjainkig, a bel- és külföldi vendégszerzéseken át (például Dánia, Svédország, Németország, Olaszország, Anglia), a versenyeken szerzett előkelő helyezésekig, CD-kiadásig. Első profi lemezüket egyenesen a Magyar Rádió Márványtermében tartott nyilvános kon-

certen mutathatták be, ami nem kis elismerés. Elévülhetetlen érdemei vannak ebben Molnár Ákosnak, az alapító művészeti vezetőnek, aki mindenki sajnálatára tavaly külföldre költözött. Az ifigyűttes azonban olyan összetartó közösséggé forrt már a keze alatt, hogy nem hagyták veszni, amit felépített, és folytatták. *(Folytatás az 5. oldalon.)*

**Szász Optika**

Szemérés digitális technológiával, kontaktlencse illesztés, szemüveg készítés.

**Még szezon előtt vásárolja meg napszemüvegét!**  
Folyamatosan bővülő kínálatunkban megtalálja:  
Givenchy, MEXX, Ray Ban, Police, Prada legiskeresebb modellejt.

Szekszárd, Garay tér 10. [sétálóutcában]  
Tel.: 74/410-883 • [www.szaszoptika.hu](http://www.szaszoptika.hu)

## Példás összefogás a Dienes-iskola új könyvtárterméért

Vadonatúj, szépen berendezett könyvtártermet adtak át a Dienes Valéria Általános Iskolában február elsején igényes iskolai műsor keretében.

A teremre igen nagy szüksége volt az intézménynek, mivel a korábbi könyvtárhelyiségnek egy, a hetvenes években épült, s az idők során igen leromlott állagúvá vált faház adott eddig otthont.

Az iskola földszinti folyosójáról megközelíthető új könyvtárát három régebbi tanteremből nyitották egybe, a helyiségben a könyvek mellett tizenhat újszerű számítógép is elhelyezésre került az alsó és felső tagozatosok nem kis örömeire. A megnyitó ünnepséget az iskola 8. osztályos tanulója, Hammer Angéla konferálta, aki verset is mondott Egy könyv első sora címmel, majd az intézmény igazgatója, Farkas Pálné köszöntötte a megjelenteket. Az igazgató elmondta: régi vágyuk teljesült azzal, hogy könyvtárunk szép, igényes környezetben várja a tanulókat és a pedagógusokat, a korábbi, méltatlan körülmények után. *(Folytatás a 2. oldalon.)*



Horváth István polgármester és Farkas Pálné igazgató avatta fel az új létesítményt

**Frissítsen!**  
Ha már lecserele régi eszközeit...

... akkor 2012-ben válassza a 100%-ban magyar tulajdonú távközlési szolgáltatót!

**CATARR**

Kábel-TV, internet, telefon, mobilnet, akár kombi csomagban!  
TARR Kft. az Ön 100%-ban magyar távközlési szolgáltatója!

tel.: 1223 • mail: [info@tarr.hu](mailto:info@tarr.hu) • [www.tarr.hu](http://www.tarr.hu)

## Példás összefogás a Dienes iskola új könyvtárterméért

(Folytatás az 1. oldalról.)

Szekszárd polgármestere, Horváth István köszöntőjében kiemelte: a város szerény eszközeivel és a Szekszárdi Vagyonkezelő Kft. dolgozói segítségével nagy szerepet vállalt a munkálatokban, de a német kisebbségi önkormányzat is jelentős összeget adományozott, s igazi összefogás valósult meg a cél érdekében. A polgármester hozzátette: minden iskolában az értékeremtés a legfontosabb. Dr. Ganzer Tamás, a Tehetségekért Alapítvány elnöke méltatta a szülőktől, a pedagógusoktól és a vállalkozásoktól kapott segítséget, egyben rámutatott: az eredeti hatmillió költséget az összefogással sikerült harmadára csökkenteni. Farkas Pálné lapunknak elmondta: a 22 ezer kötetes könyvtár infrastruktúrájával együtt 30 millió forintnyi értéket képviselt, s tartottak attól, hogy a könyvekkel teli elavult faházzal valami történjék. „Elsősorban Horváth István polgármester úr és az önkormányzatának támogatására, valamint a Szekszárdi Vagyonkezelő Kft.-re számíthatunk, rajtuk kívül az Alisca Terra Kft., a Diákétkeztetési Kft., a Rotary club, s a különböző vállalkozások is folyamatosan segítettek a megvalósítást. Jelentős összeget sikerült szakmunkákkal kiváltani, emellett igen jelentős támogatást kapott az intézmény a szülők részéről, akik 450 ezer Ft értékű téglajegyet vásároltak, de a tavalyi alapítványi bárról is több mint 500 ezer forintos bevétel származott.”

A diákok várhatóan február 15-én vehetik teljesen birtokba az új termet. Az iskola vezetése és a pedagógusok szülői fórumokat, előadásokat, e mellett a gyermekeknek szabadidős programokat, szakköröket szerveznének az új könyvtárteremben, amelynek megvalósulása az összefogás igen szép példáját mutatja. *Gyimóthy Levente*

## Pályázatból újulnak meg intézmények

A Társadalmi Infrastruktúra Operatív Program (TIOP) forrásaira pályázva kívánja folytatni az önkormányzat a városi intézmények energetikai felújítását – erről is döntött csütörtöki ülésén a megyeszékhely közgyűlése. A Családok Átmeneti Otthona, a Hajléktalan Gondozási Központ és a Kadarka utcai idősothton korszerűsítése mintegy 260 millió forintba kerülne, amelyhez ebben a pályázati konstrukcióban nincs szükség önerőre.

A képviselő-testület egyhangúlag támogatta a Víz- és Csatornamű Kft.-vel kötendő keretszerződést a városi csapadékgyűjtő- és -elvezető rendszer karbantartására. Ennek során az önkormányzati cég az év végéig megtisztítja az összes belterületi csatornát, árkot, átereszt, lefolyót. A munka nettó értéke mintegy 24 millió forint.

A kötelezően igénybeveendő kéményseprő-ipari szolgáltatás díja 4,9, míg a helyi közlekedési viteldíjak 6-8 százalékkal drágulnak márciustól – döntött a közgyűlés. A helyi járatú autóbuszokon a menetjegyért ezentúl 190 forintot kell fizetni, míg az öszvonalas bérlet 4800, a tanuló-, nyugdíjasbérlet pedig 1465 forintba kerül. A Gemenc Volán a jelentősen megdrágult üzemanyag és az áfaváltozás miatt javasolta az emelést, a viteldíjak így is országosan a legolcsóbbak közé tartoznak. A szolgáltató tavaly negyvenmillió veszteséget könyvelhetett el a helyi közlekedésben, az idei évre pedig még magasabb hiányt prognosztizált. Ezt a város nem tudja fedezni, ezért Horváth István polgármester javasolta a szolgáltatói szerződés felülvizsgálatát.

A képviselő-testület egy tartózkodással elfogadta a közterületek használatáról szóló rendelet módosítását, amely a szolgáltatások minősége szerint különböző mértékű díjemetést fogalmaz meg. A közgyűlés ugyancsak jóváhagyta a szociális ellátások helyi szabályozásáról és a személyes gondoskodást nyújtó ellátások térítési díjáról szóló rendelet módosítását is.

## Ki legyen az év Tolna megyei újságírója?

A díj adományozásával a Tolna megyében dolgozó, kiemelkedő teljesítményt nyújtó újságírók munkáját kívánja elismerni a Tolna Megyei Önkormányzat. Az elismerést minden évben március 15-én, a szabad sajtó napján, ünnepi keretek között dr. Puskás Imre, a Tolna Megyei Önkormányzat Közgyűlésének elnöke adja át.

Jelölni lehet a Tolna megyében működő rádiók, televíziók, újságok munkatársait, illetve az országos médiumok helyi tudósítóit. Jelölését rövid indoklással, a Tolna Megyei Önkormányzat Elnöki Kabinetjéhez juttathatja el február 27-ig, a 7100 Szekszárd, Szent István tér 11-13. címre, vagy elektronikusán azevujsagirolja@tolnamegye.hu-ra.

## Éjjel is nyitva tartanak a vasúti várótermek

A MÁV Zrt. a hideg időjárásra tekintettel hozott intézkedése értelmében február 1-jétől a vasútállomások, pályaudvarok várótermei éjszaka is nyitva tartanak. Lapzárta után érkezett a hír: a zord időjárás miatt az MSZP megnyitja szekszárdi Mikos utcai irodáját a rászorulóknak számára.

## „Megmozdultak” a tanyatulajdonosok

Szurdikprogram: Csötönyi-völgy még nagyon kell a 188 millió lehívásához

**Úgy tűnik, akarják a borvidék tanyatulajdonosai, hogy végre szilárd burkolatú úton közlekedhesenek már az idei év végétől, miközben a vízelvezetés fél évszázados, folyamatosan kárt okozó problémái is megoldódnának.**

A tavaly év eleji passzivitás után lendületet vett Szekszárdon az erre célra elindított állami projekt. Ez hosszabb távra, több szakaszban összesen mintegy 300 millió állami támogatást kínál azoknak a településeknek, ahol a kivitelezés várható összköltségéhez összejön a 30 százalékos kötelező önerő. De csak ott!... E konkrét összegben osztozik a projektet koordináló önkormányzat és az érintett ingatlanulajdonosok. A mai Magyarországon, így Szekszárdon sem egyszerű történet ez még ekkora állami támogatással sem.

Az egyének különböző teherbíróképessége, a ingatlanok területi elhelyezkedése és értéke alapján nyilván differenciálni kell a hozzájárulást. Jó hír, hogy már itt tartanak a Szűcs-szurdik, a Faddi-völgy mellékága, a Cinka-dűlő és a Lisztes-völgy járható útra vágyó, s ezért áldozni is hajlandó képviselői. A polgármesteri hivatal illetékesei, egy általuk elkészített, több szempontot figyelembe vevő segédanyag átadásával

igyekeznek „mankót” adni az érintetteknek, a hozzájárulási összegek tanyánkénti igazságosan történő megállapításához.

– Célszerűnek látszik egy alapdíjat meghatározni. Ha a leghátrányosabb helyen, történetesen vízmosás mentén van az ingatlan, akkor ezer négyzetméteres területek esetében ez 60 ezer forint lenne, ha az ingatlan egyáltalán nem érintkezik az úttal, de a tulajdonos használója annak, akkori számításaink szerint 30 ezer lenne ez az összeg – tudtuk meg Varga Andrásról, a városi önkormányzat bizottsági referensétől. – Ezután a területnagyság, illetve az értékarányosság alapján lenne igazságos tovább differenciálni. Cseppet sem mindegy, hogy sima füves rész, és még egy kis konyhakert veszi körül a területet, vagy komolyabb méretű szőlő, illetve gyümölcsös. A tulajdonosokra van bízva, miként súlyoznak, de ami a területnagyságot illeti, mi 23 forintos négyzetméterárat javasoltunk.

Úgy tűnik, hogy 60 és 120 ezer között mozog az egyéni hozzájárulás várható összege. Ebben az is szerepet játszik, milyen hosszú az érintett útszakasz. Nem árt tudni, hogy amennyiben a tulajdonosok kétharmada akarja az útépitést, a többiekétől, akik nem szállnak be, mint a beruházás haszonélve-

zőitől, törvényileg behajtható a rájuk eső rész – például adó formájában. Azonban Kóvári László, a városi gazdasági és pénzügyi bizottság elnöke, a projektben való részvétel elindítója, s empatikus elkötelezettje, őszintén reméli, erre nem kerül sor. „Meggyőződésem, hogy akinek van megtakarítása, vagy tud még valamelyest erre a célra félretenni, kedvező kamatozású hitelt felvenni az – látva, hogy mit kap cserébe – áldozni fog erre... Nem vitatom, előfordulhat több olyan szociális helyzet, ahol ez sehogy sem megy. Ilyen esetekben van rá esély, hogy a változást már régóta hön óhajító társak találnak valami megoldást. Esetleg a rájuk jutónál magasabb összeget is vállalnak a cél érdekében – bízokodott a képviselő. Okkal, mert az említett völgyek egyikében olyannyira megbíztak egymásban az emberek az ügy sikere érdekében, hogy ki-ki anyagi teherbírása alapján mondott egy összeget, amit szinte vita nélkül el is fogadtak. (A tulajdonosnak egyébként a rá eső részt két részben kell majd kifizetnie: az első a kivitelezés kezdetekor, a hátralévót az átadáskor.)

Az említett dombsági területek összefogása azonban még mindig nem elég ahhoz, hogy a város le tudja hívni az első körben máris papíron elnyert

188 milliót. Tavaly is szinte az utolsó pillanatban, november 11-i határidőt súrolva sikerült bizonyítani, hogy tényleg elkezdődött a beruházás Szekszárdon – különben kizárta volna magát a város ebből a sosem volt kínálkozó lehetőségéből. Kóvári László elárulja: még nem ültetnek nyugodtan a babérjaikon, akik ezt a beruházást, hozzá a komoly állami pénzeket nagyon szeretnék.

– A projekt része ötödikként a Csötönyi-völgy, ahol január végén még nem volt meg az ötven százalék, de az optimizmusra ad okot, hogy a korábbiakhoz képest, egy év alatt jelentősen megnőtt a cselekvő érdeklődés, s már tavaszra jó esély van elérni, sőt meghaladni az említett küszöböt. Ehhez a már belépőknek újabb gazdákat kell meggyőzniük, és év végéig még produkálni is kell valamit a beruházásból. Ha mégsem – amire gondolni sem merek – akkor a finanszírozást illetően nagy bajba kerülhetünk. A legközelebbi pályázatkürrésznél pedig – a feltételek korábbi nem teljesítése miatt – jóval kisebb eséllyel indulhatunk – adott hangot aggodalmának Kóvári László, aki reméli, hogy a közeljövőben futó projekt mellett lesz a témában csak a települések számára kiírt pályázat is.

B. Gy.



„Tisztesség, hit, becsület - erős alapokon nyugvó vár”

## Lezárult a katolikus iskola adásvétele

Átadta a Szent József iskolaközpont díszes kulcsát dr. Udvardy György püspöknek Horváth István, Szekszárd polgármestere. A felek ezzel az ünnepélyes mozzanattal azt is kifejezésre juttatták, hogy pont került az átadás-átvétel hosszúra nyúlt történetének végére. Az egyház január 31-én átutalta a városnak az intézményt befogadó Garay téri épületért járó pénz utolsó törlesztőrészletét a kamattal együtt, így mindösszesen 330 millió forinthez jutott a megyeszékhely.

A csütörtöki kulcsátadás előtt a belvárosi katolikus templomban dr. Udvardy György püspök celebrált szentmisét. Ezt követően „a hit templomából a tudás templomába” invitálta a híveket, s a tanulók, pedagógusok, szülők, érdeklődők együtt vonultak le a Garay téri iskola épületéhez.

A Szent József Iskolaközpont kapuja előtt - a Himnusz elénekletét követően - Horváth István polgármester méltatta azt a segítőkészséget, amit dr. Udvardy György tanúsított az iskola átadás-átvétel folyamatában. Tisztesség,



Dr. Udvardy György püspök az iskola kulcsával. Mellette Horváth István polgármester és Szabóné Varjas Ildikó

hit és becsület - említette a polgármester azokat az alapköveket, melyekre építkezve az iskola egyúttal erős alapokon nyugvó vár is lesz. A kulcs átvétele után dr. Udvardy György többek kö-

zött elmondta: az egyház tanító egyháza és ezen küldetésének kiemelkedő eszköze az iskola. Az az érték, ami itt megszületik, kultúrát teremt, gazdagítja a várost és jobbá teszi lakóit. Végeze-

tül Szabóné Varjas Ildikó igazgató mondott köszönetet Horváth Istvánnak, dr. Udvardy Györgynek és az iskola ügyét szintén mindig szívén viselő Bacsmai László plébánosnak.

Szekszárd előljárói 1875-ben határozták el egy polgári fiúiskola állami segítséggel történő létrehozását. A mai Garay tér 9. szám alatti épület Stann Jakab tervei alapján korreaklektikus stílusban, Wittinger Sándor tolnai építész kivitelezésében 1878-ban készült el. Az iskola első igazgatója Krammer János volt. Itt működött 1891-től a polgári leányiskola is, amely 1910-ben költözött az újonnan elkészült Széchenyi utcai épületbe. Az intézményt 1958 óta vegyes fiú-leány általános iskolaként működött, míg nem

### Iskola a Garay téren

„egyesként” ismert tanintézményt az önkormányzat összevonta a Zrínyi utcával. A Garay-gimnázium felújítása miatt a 2005/2006-os tanévben a középiskola diákjai költöztek a Garay tere, a felújítás befejeztével azonban az általános iskolások már nem tértek vissza ide.

Az ezt követően két évig üresen álló épületet az egyházmegye 2008-ban 300 millió forintért vásárolta meg a várostól, ahol

a Szent József Katolikus Iskolaközpont kapott helyet. Az egyházmegye a vételárból akkor csak 15 millió forintot fizetett meg, a fennmaradó összeg - többszöri határidőhosszabbítást követően - a dr. Udvardy György püspökkel folytatott sikeres tárgyalásoknak köszönhetően érkezett meg fél év leforgása alatt az önkormányzat számlájára.

Az első „ujjkori” katolikus iskola 1926-ban

kezdte meg működését Szekszárdon. Kezdetben „albérlésben”, majd a Bezerédj utcai Kramolin-féle házban tanítottak a növéltek, míg nem az iskola működését 1945-ben betiltották. A rendszerváltozást követően 1993-ban indult újra a katolikus elveken alapuló oktatás. Előbb a Kecskés Ferenc utcai bölcsőde épületében, majd egy éven át a Dienes-iskolában találtak otthonra. Az általános iskola és a Szent Rita Óvoda 1999 júliusában egyesült, és Szent József Katolikus Iskolaközpont néven működik.

„Sikeres pályázatokat, bőkezű támogatókat”

## Elismerések és köszönet a civilek napján

Méltó műsor keretezte a civilek napján - szerda délután - megtartott ünnepséget, amit a régi vármegyeháza dísztermében tartottak. A telt ház ünnepség résztvevőit Viliminé dr. Kápolnás Mária, a tavaly kitüntetett „Bátáért” Egyesület elnöke köszöntötte a megjelenteket, s arról az örömről is szólt, ami munkájuk észrevételét, értékelését illeti. Civil társaitól „sikeres pályázatokat, bőkezű támogatókat” jókívánsággal köszönt el.

A Tolna Megyei Önkormányzat elnöke, dr. Puskás Imre ünnepi köszöntőjében kifejtette, hogy egyre több a civil szerveződés, s hogy a tagok saját örömeikre, ám a közösségért végzik a munkát. Mint ismeretes, a megyei önkormányzat 2007-ben írta ki először a pályázatokat „Az Év Tolna Megyei Civil Szervezete”

és a „Bazsonyi Arany-mecénásdíjra”. Az elnök hangsúlyozta, hogy e kitüntetéseknek rangjuk van, idén már negyvenen nyújtották be pályázatukat. Mint mondta, ez érthető, hiszen a társadalom is értékeli a civilek tevékenységét, az adott településnek pedig komoly hasznót hoz a szerveződések tevékenysége. Aláhúzza, hogy napjainkra megerősödött a civil világ, a civil szféra, s alkotóterük is egyre szélesedik. Természetesen a mecénásokra is igen nagy szükség van - szögezte le dr. Puskás Imre.

Dr. Latorcai Csaba, a Közigazgatási és Igazságügyi Minisztérium nemzetiségi és civil kapcsolatokért felelős helyettes államtitkára az új civil törvényről, a közpénzek felhasználásáról, a civil szervezetek társadalmi szerepvállalásáról szólt, majd kifejtette, hogy az új törvény egyik fon-

tos célja az átláthatóbb támogatási rendszer kialakulása.

Végezetül kijelentette, meglátása szerint a 2011-es esztendő, azaz az önkéntesség éve „csak a kezdet volt”, s máris látható, hogy a civilek egyre több feladatot vállalnak és végeznek dicséretesen.

Az Év Tolna Megyei Civil Szervezete különdíját kapták: Györkönyi Hagyományörző Egyesület, a Tolna Megyei ILCO Egyesület, a Tolna Megyei Egyed Antal Honismereti Egyesület. A fődíjat - a szakmai zsűri és a civil szervezetek vezetőinek döntése alapján - a Magyar Nemzetország Magyar Nemzetország Tolna Megyei Szervezete nyerte el. A Bazsonyi Arany-mecénásdíjat az Alisca Bau Zrt. vezérigazgatója, Korcsmár István vehette át.

- vhm -

### Köszönjük véleményét!

Tisztelt szekszárdiak!

A Szekszárdi Vasárnapban „Tervezés 2012” jelleggel közzétett felhívásunkra sok észrevétel, vélemény érkezett, amelyet ezúton is köszönök. A nagyszámú javaslat megerősített abban, hogy nekünk, szekszárdiaknak fontos városunk szebbé, élhetőbbé tétele. Törekedni fogunk arra, hogy a 2012-es költségvetés tervezése során javaslataik közül minél többet be tudjunk építeni. Mindazoknak, akik észrevételeikkel segítettek munkánkat, február végéig írásban válaszolok felvetéseikre. Segítő együttműködésükre a jövőben is számítok!

Tisztelettel:

Horváth István polgármester

**SZEKSZÁRD**  
a jövő városa

# „Íze, mint a nagymamám kenyérének”

## 20 esztendő a Lipóti Pékség

Szekszárdon, a Széchenyi utca 23. szám alatt (a volt papírbolt helyén) 2011 októberében nyitott a két évtizedes múlttal rendelkező, a fogyasztók által országhatáron innen és túl kiválóan minősített termékek gyártója, a Lipóti Pékség, amelynek sikeréről a helyi üzlet tulajdonosával, Aranyi Zsolttal beszélgettünk.

– Tekintsünk vissza egy kicsit az elmúlt két évtizedre, az alapításra, a sikerhez vezető útra!

– A Lipóti Pékséget Tóth Péter alapította 1992-ben. Ma is ő a cég tulajdonosa és vezetője. Kezdetben Lipót környéki kis boltokat látott el kenyérrrel és pékáruval. A multinacionális élelmiszerláncok térnyerése a kis boltokat egyre inkább ellehetetlenítette, és úgy tűnt, hogy a „multik” beszállítójaként sem lehet hosszú távon fennmaradni. 2004-ben úgy döntött, nem szállít tovább a nagy áruházaknak, hanem saját mintabolhálózatot hoz létre. A Lipóti Pékség 150 mintaboltot működtet Magyarországon, ebből több mint 50 üzlet Budapesten található. A többi az ország különböző pontjain, illetve az országhatárokon túl. Az European Business Awards verseny

szervezői egyedüli magyar céggként a Lipóti Pékséget hívták meg arra a versenyre, ahol Európa tíz országából érkezett vetélytársakkal mérték össze a magyar élelmiszeripar sikervállalatának számító családi vállalkozást. A Lipóti Pékség és az erdélyi Sepsiszentgyörgyön működő Diószegi Pékség testvérpékségek. A 2010-ben Kecskeméten megnyitott Lipóti Pékség látja el a mi üzletünket áruval.

– Aki belép a hangulatos üzletbe, a pékáruk legkülönbözőbb fajtáival találkozik...

– Fő profilunk a 3 kilós parasztkenyér, ami egy hét múlva is olyan friss, mint a vétel napján. Nem kell naponta friss kenyérért boltba menni. Olyan az íze, mérete, mint amelyet 30-40 évvel ezelőtt nagymamánk sütöttek. Liszt, só, víz, élesztő, kovász. Minden folyamata kézzel készül, és kemencében sültek. A parasztkenyéren kívül még nagyon sok termékünk van. Akik egészségesen szeretnék élni, azok számára teljes kiőr-



– Vannak apró sós és édes pékáruk – gazdagon töltöttek –, és bajor rozslisztből készült pogácsa, percc, stangli. Az itt élő, valamint turistaként ide látogató német és más nyugati vásárlók örömmel veszik, rendszeres vásárlóink. Tavasszal 1-2-3 kilós kiszerezésben kenyér is kapható lesz ebből a rozslisztből, amely igazán a sütés utáni második-harmadik napon a legfinomabb. Cukorbeteg, fogyókúrások is megtalálják a számukra fontos pékárukat.

– Érdemes tehát körülnézni az üzletben. S ha valaki csak fáradtan erre jár, betérhet akár egy finom kávéra is. Hányan sietünk, rohanunk,

nem reggelizünk – itt azt is megtehetjük, ennyi finomságnak úgysem lehet ellenállni...

– Méz, házi tej, joghurt, túró, mind tartósítószer nélkül, ahogy a mézes szörpöket, házi lekvárokat is anélkül árusítjuk. Szeretettel várunk mindenkit, aki vásárolni, kávézni, reggelizni tér be hozzánk. (X)

lész lisztből többféle – 3-féle rozskenyér, tönkölylisztből illetve pur-pur (vadon termő búza) lisztből készült, kiváló élettani hatással rendelkező kenyér, erdélyi pityókás kenyér – a választék.

– A kenyerek mellett – a parasztkenyér íze valóban olyan, mint nagymamám kenyéréé volt – finom pékáruk is „kínálják” magukat a polcokon.



**ART-CASH**  
ZÁLOGHÁZAK  
HA ÖNNEK TÖBB KELL!

## Készpénz azonnal!

Záloghitel aranyékszerekre

Folyamatos törtarany felvásárlás

Hagyaték-Műtárgy-Ékszer

Vétel-eladás-értékbecslés

7100 Szekszárd, Széchenyi u. 23. • Tel.: 74-315-994  
Nyitva tartás: H-P: 8.00-16.30, SZ: 8.00-12.00-ig

GYORS – KORREKT – BIZTONSÁGOS

www.artcash.hu

perfekt  
a Sanoma company

Olcsóbban, mint 2011-ben!

Most 20% kedvezmény minden OKJ-s képzésünk tanfolyami díjából!

2012. február 28-ig történő jelentkezés esetén.  
A csoportindításhoz min. 20 fő szükséges.

### TOP KÉPZÉSEINK

- Pénzügyi-számviteli ügyintéző
- Mérlegképes könyvelő
- Társadalombiztosítási és bértügyi szakelőadó
- Adótanácsadó

### ÚJDONSÁGAINK ÚJ

- Minőségbiztosítási auditor
- Hulladéktelep-kezelő
- Földmunka-, rakodó- és szállítógép kezelő
- Csatornamű-kezelő
- Vízműkezelő

Teljes képzési kínálatunkat tekintse meg honlapunkon!

Tolna Megyei Képzési Központ  
Szekszárd, Augusz Imre u. 9-11.

Tel: 74/410-185, 30/445-4492  
[szekszard@perfekt.hu](mailto:szekszard@perfekt.hu)

[www.perfekt.hu/tolna](http://www.perfekt.hu/tolna)  
[www.facebook.com/PerfektKepzes](http://www.facebook.com/PerfektKepzes)

FNYSZ 01-0507-04;FAI: AL-0036



# Rókahajza a gimnáziumban

Elsőpró siker a Szekszárd Junior Stars jubileumi koncertjén



Énekel: Orbán Ida. Mellette Hancsók Réka, Matók Ákos és Parrag Ferenc

(Folytatás az 1. oldalról.)

Azóta a szintén zenekari tag, Cseke Gábor áll a gárda élén, aki a repertoáron lévő számokat saját hangszerelésével is kiegészítette. A film után a Red Roses for a Blue Lady, valamint a Shiny Stockings következett az erre az alkalomra Drezdából hazautazott Molnár Ákos vezényletével, és több régi zenekari tag is bekapcsolódott pár szám erejéig a muzsikálásba. Izzott a színpad, Molnár Ákos és az együttes egy test, egy lélek voltak.

Hatalmas tapsok után Csillagné Szánthó Polixéna, a városi közgyűlés humánbizottságának elnöke köszöntötte a város nevében a „fiatal csillagokat”, s em-

lékeztette a hallgatóságot, hogy a zenekar a Szekszárd Város Kiemelt Művészeti Egyesülete címet is elnyerte. Ezután Molnár Ákoshoz intézett kedves szavakat, Bódás János református lelkész verssorait is idézve: „Vigasznak, úrnak számtak. Menedéknék, oszlopnak, szárnynak. Ki van jelölve a helyed, ne nyugodj, míg meg nem leled”.

„Te megtaláltad a kijelölt helyed itt, Szekszárdon, a zeneiskolában kollégáid és tanítványaid körében, mindannyiunk öröme. Olyan együttest teremtettél, mely nemcsak kimagasló szakmai munkát végzett, hanem rendkívül erős közösséggé is vált. Olyan zászló voltál, amelynek lobogójára a tu-

dás, a tisztesség, a becsület, és a rendkívül magas színvonalú, kitarató munka volt írva. Szeretettel visszavárunk” – tette hozzá Csillagné.

Molnár Ákos megilletődve válaszolt: „Az óriási különbség ellenére nem tanár-diák viszony volt köztem és a zenekar között, sok örömet szereztek azazal a melegséggel és igyekezettel, amit tőlük kaptam, s azt a hitet, amit sikerült beléjük plántálnom a muzsika iránt, komolyan vettem – mondta, és megígérte, hogy bár egészségi és családi okokból levált a zenekarról, a jövőben sem szakad meg közöttük a kapcsolat. Megköszönte Szekszárd városának a szimpátiát, a fiúknak pedig a barátságukat, szeretetüket, hitüket. Elérzékenyült szavai után a néma csendet vastaps váltotta fel, majd az All of me következett, amit Orbán Ida énekel kítűnő, bűgő hangján. Ezután a Kacér tyúk következett, majd Parrag Ferenc fejezte ki hálóját el-elakadó hangon a csapat nevében a tanár úrnak, „akitől megtanulhattuk, hogy a zene örök”.

## „Barátságok is születtek”

– Mit adott neked a Junior Stars? – kérdeztem a szünetben Hancsók Rékát (tenorszaxofon, fuvola), aki ma már Tatabányán dolgozik építőmérnökként, de most eljött és ő is játszott pár számban.

– Elsősorban a zene szeretetét. Mikor innen ki kellett maradnom, egy űrt éreztem. Nagy öröömre két év kihagyás után ismét játszom, most a tatabányai fúvózenekarban.

– Jó közösség is volt ez a big band?  
– Majdnem testvéri szintű. Többekkel nagyon jó barátok lettünk és maradtunk. Most nyáron volt például a másik tenorszaxofonos lány, Berki Tímea esküvője. Összeszedtem pár embert a szaxisok közül, és játszottunk nekik.



Molnár Ákos meghatódva hallgatta Csillagné Szánthó Polixéna elismerő szavait

Aztán felcsendült a Zug blues, majd a szünet után még 10 + 1 szám következett, köztük a Lusta Dick a Macskafogóból, a You're not the bossa me, vagy a Night in Tunisia. Végezetül Molnár Ákos erőteljes Rókahajzája, ráadásnak pedig a dinamikus Korai kávé, benne Matók Ákos és Parrag Ferenc virtuóz szaxofonduójával.

Mit is írunk még erről a páratlan estről? Hogy lenyűgözött a fiúk-lányok tudása és zeneszerete? Hogy mesteriali a hangszereiknek, s hogy rokonszenves, ahogy egymásra is figyelnek játék közben?

Írunk egyszerűen annyit: büszke lehet rá Szekszárd, hogy ilyen nagyszerű zenekar viszi a hírünket mindenfelé.

Cser Ildikó

## „Egy zenész sosem megy nyugdíjba”

– Drezdában élek, félig-meddig civil vagyok, de dolgozom, hangszereléssel foglalkozom azoknak a zenekaroknak, akik szeretik a számaimat. A betegségeből felépültem, de vigyáznom kell az egészségemre – válaszolta kérdésünkre Molnár Ákos a szünetben.

– Mit adott önnek a Junior Stars?

– Szeretetet, barátságot. Egyszerre huszonöt-harminc fiam volt...

– Mi állhat a Junior Stars sikeressége mögött?

– Gyakran mondtam nekik, hogy a sikerekért dolgozunk, és első időben nehezen szokták meg a kemény munkát, de később ráéreztek, hogy a siker nagyon édes és a telt ház mindennél többet ér.

AUTÓ-LÍZING AUTÓ-LÍZING AUTÓ-LÍZING

### Vállalkozások figyelem!

**Személygépkocsi 27%-kal olcsóbban!**

**Itt a kedvező megoldás: az ÁFA visszaigényelhető!**

Kérjen ajánlatot, hogy megismerje!

**Lízingeljen velünk:**

- országos hálózattal
- biztos finanszírozási háttérrel
- 20 éves szakmai tapasztalattal
- rugalmas, gyors és teljeskörű ügyintézésel
- szakmai tanácsokkal

**állunk az Ön rendelkezésére**

Szekszárdon, a KRISTÁLY cégcsoport irodájában  
a Tinódi u. 5. sz. alatt!

**74/511-202 • 20/318-68-64**

AUTÓ-LÍZING AUTÓ-LÍZING AUTÓ-LÍZING





# A JOGI ÉS KÖZIGAZGATÓSÁGI IGAZGATÓSÁG

## Cégalapítás, birtokviták, anyakönyv

**Székszárd Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatalába „bekopogtató” sorozatunkban, mellyel abban szeretnénk segíteni olvasóinknak, hogy mely ügyekben hova fordulhatnak, elsőként a Jogi és Közigazgatási Igazgatóság munkájába pillantunk be.**

Majnayné Sajben Anna, 2011. február 16-tól vezeti az igazgatóságot, igazgatósszervezői végzettséggel. 1987 óta dolgozik a közigazgatásban, férjhezett, két gyermek édesanyja. Az igazgatóság szerteágazó tevékenységét szinte csak felsorolásszerűen tudtuk áttekinteni vele, hiszen több osztállyal, több épületben működik.

**– Hány osztály tartozik a Jogi és Közigazgatási Igazgatósághoz, s kik a vezetői?**

– Négy osztály tartozik igazgatóságunkhoz, az alábbi felsoroltak szerint:  
I. Okmányiroda Osztály, vezetője: Steinerné dr. Berenkei Zsuzsanna  
II. Általános Igazgatási és Ügyfélszolgálati Osztály, megbízott vezetője: Steinerné dr. Berenkei Zsuzsanna  
III. Építési Osztály, vezetője: Rozinka Attila  
IV. Önkormányzati Osztály, vezetője: Feri Blanka.

– Vegyük sorra az osztályokat, s azok főbb feladatait, hatásköreit...

### I. OKMÁNYIRODA OSZTÁLY

(Bezerédj utca 1.)

Létszáma osztályvezetővel együtt 19 fő, ebből 1 kollagnő jelenleg gyed-en van. Az okmányiroda elsősorban az állampolgárok okmányainak kiadásával, cseréjével, pótlásával és visszavonásával kapcsolatos feladatokat látja el. Az ügyfél kérelmének felvétele és továbbítása az okmányirodában informatikai úton történik. Az ügyfélnek a számítógépen előállított kérelmet kell aláírnia.

Az okmányiroda hatáskörébe tartozó fő ügytípusok az alábbiak:

A.) Személyi okmányokkal kapcsolatos feladatok.

B.) Egyéni vállalkozással kapcsolatos ügyintézés (alapítás, szüneteltetés, megszüntetés, az egyéni vállalkozás adataiban történő változás bejelentésének kezelése)

C.) Járműigazgatási ügyek.

**– Mely települések tartoznak a székszárdi okmányiroda illetékeségi körébe?**

– Decs, Felsőhána, Harc, Kéty, Kistormás, Kölesd, Medina, Murga, Öcsény, Sióagárd, Szálka, Szedres, Székszárd, Tengelic, Zomba.



Majnayné Sajben Anna igazgatóságvezető

### II. ÁLTALÁNOS IGAZGATÁSI ÉS ÜGYFÉLSZOLGÁLATI OSZTÁLY (Béla király tér 8.)

Az osztály – az anyakönyvvezetők kivételével – a Polgármesteri Hivatal főépületében működik. Az osztályon 11 fő dolgozik. Az anyakönyvi hivatal a Bezerédj u. 2. szám alatti épületben található.

**– Milyen feladatokat lát el ez az osztály?**

1.) Engedély- illetve bejelentésköteles tevékenységek hatósági ügyintézése, nyilvántartások vezetése,

2.) Növényvédelmi igazgatási feladatok.

3.) Anyakönyvi, hagyatéki és állampolgársági ügyek.

4.) Címnyilvántartás vezetése, karbantartása.

5.) Birtokviták ügyek.

6.) Szabálysértési ügyek, a szabálysértési nyilvántartás vezetésével kapcsolatos feladatokat.

7.) Az állatok tartásával kapcsolatos helyi rendeletben foglaltak megszegéséből adódó feladatokat.

8.) Időszakos feladatok: Az országgyűlési, önkormányzati, európai parlamenti választások, helyi és országos népszavazások lebonyolítását, a népszámlálás megszervezésével és végre-

hajtásával kapcsolatos feladatokat. A bírósági ülnökök választásának előkészítése.

9.) Hatósági tanú biztosítása.

10.) Közterületek elnevezésével kapcsolatos feladatok.

11.) Ügyfélszolgálati feladatok: Hatósági bizonyítványok, igazolások kiállítás, talált tárgyak átvétele, jegyzőkönyv felvétele, hirdetésmények kifüggesztésével, visszaküldésével kapcsolatos feladatok, lakásépítéssel, vásárlással összefüggésben szociálpolitikai támogatást igénylő családok részére, a jogszabály szerint szükséges igazolások kiadása, a Tolna megye területén működő ingatlanközvetítők, valamint ingatlanvagyon értékbecslők és közvetítők névjegyzékének vezetése, az üzletszerű társasházkezelői és ingatlankezelői tevékenység végzésére jogosult, bejelentést tevő személyekről, illetve gazdálkodó szervezetekről, nyilvántartás vezetése, vadkárrel kapcsolatos feladatok, az ügyfelek általános tájékoztatása, útbaigazítása, valamint a Polgármesteri Hivatal Szálkai Kirendeltségén folyó munka szakmai felügyelete, koordinálása.

### III. ÉPÍTÉSI OSZTÁLY

(Bezerédj utca 1. I. emelet).

Az osztály dolgozói létszáma 9 fő, ebből jelenleg 1 fő gyed-en van.

– Az osztály fő feladatai: 1.) Az elvi építési engedély elbírálása. 2.) Az építési és összevont építési engedély kérelmek elbírálása. 3.) A használatbavételi engedély kérelmek elbírálása. 4.) A fennmaradási engedély kérelmek elbírálása. 5.) A bontási engedély kérelmek elbírálása. 6.) Az építésre irányuló bejelentések nyilvántartásba vétele. 7.) A bontásra irányuló bejelentések nyilvántartásba vétele. 8.) A használatbavételre irányuló bejelentések nyilvántartásba vétele. 9.) A rendeltetés megváltoztatására irányuló bejelentések nyilvántartásba vétele. 10.) Telekalakítási és építési tilalmak elrendelésével, illetve feloldásával kapcsolatos feladatok. 11.) Építésügyi hatósági ellenőrzés. 12.) Építésügyi bírság kiszabása. 13.) Szakhatóságként közreműködés más hatóságok engedélyezési eljárásaiban. 14.) A belterületi határváltozási ügyekben a megállapodások előkészítése és gondoskodás az ingatlan-nyilvántartási átvezettetésről. 15.) Illetékeségi területén a településrendezési tervek, a helyi építési szabályzatok véleményezése.

Az Építési Osztály illetékes területe ugyanazon 15 településre terjed ki, mint az Okmányirodára.

### IV. ÖNKORMÁNYZATI OSZTÁLY,

(Béla király tér 8. II. emelet)

Az osztályon jelenleg 6 fő dolgozik, 2 fő tartósan távol van. (gyes, gyed)

Az osztály főbb feladatai:

1.) A közgyűlés, a bizottságok és a nemzetiségi (korábban kisebbségi) önkormányzatok működésével kapcsolatos feladatok. 2.) Alapító okiratok, társulási megállapodások módosításának előkészítése. 3.) Az önkormányzati rendeletek érvényességének, hatályosságának folyamatos vizsgálata; Rendelet-tervezetek előkészítése; A rendeletek kihirdetéséről gondoskodás. 4.) Belső szabályzatok elkészítése, módosítása. 5.) Lakáscélú munkáltatói kölcsön kérelmek intézése. 6.) Vagyonnyilatkozatok átvétele, nyilvántartása, megőrzése. 7.) Lakásépítési, -vásárlási támogatásokkal, adó-visszatérítési támogatásokkal kapcsolatos jegyzői hatáskör ellátása. 8.) Fizetési felszólítások. 9.) Jogi felvilágosító munka végzése a Polgármesteri Hivatalban és az önkormányzat intézményeiben.

Kedves Olvasóink! A sorozat következő részében a Jogi és Közigazgatási Igazgatósághoz tartozó négy osztály közül részletesen foglalkozunk az okmányirodában intézhető ügyekkel.

Sas Erzsébet

## A járások kialakítása nem politikai kérdés

Tolna polgármestere szakmai döntésre számít

Múlt heti számunkban tudósítottunk arról a szedresi sajtótájékoztatóról, ahol nyolc település polgármesterei fogalmazták meg kételyeiket illetve ellenvéleményüket azzal kapcsolatban, hogy a tolnai járáshoz tartozzanak, ha jövő januárban megalakulnának a járások és azok egyike a tolnai járás lenne. Ők ugyanis inkább Szekszárdhoz vagy Pakshoz szeretnék csatlakozni. A kérdéssel kapcsolatban ígéretünkhöz híven most dr. Sümegi Zoltán, Tolna polgármestere véleményének is helyt adunk.

Dr. Sümegi Zoltán lapunknak elmondta: nem ért egyet a „nyolcak” véleményével, akik szerint a tolnai járás „életidegen, mesterséges képződmény” lenne. Szerinte nem túlzás a hatodik járás létrehozása, hiszen vannak megyék, ahol tizenöt ezres lélekszám alatti járásokat is terveznek, miközben a tolnai járáshoz közel 33 ezer lakos tartozna. Tolnán mind az infrastruktúra, mind a képzett köztisztviselői gárda rendelkezésre áll

na a feladatok ellátásához, amelyeket ugyanolyan magas színvonalon láthatnának el, mint például a tolnai okmányiroda, amely elismerten gyors és szakszerű ügyintézésrel fogadja az állampolgárokat. A közlekedési nehézségeket felvető aggodalmakkal kapcsolatban dr. Sümegi Zoltán elmondta: nem a jelenlegi helyzetből kell kiindulni, az állam nyilván biztosítani fogja a járások kialakításával együtt a működéshez szükséges infrastruktúrát is. Ha Tolna járásközpont lenne, gyorsabb, olcsóbb és emberközelebbi ügyintézésre lenne módjuk az érintett települések polgárainak. Ez egyébként nem igényelne rendszeres utaztatást, hiszen a járási hivatalokban intézendő államigazgatási ügyek száma jóval kevesebb, mint az önkormányzatoknál ellátott feladatok. Dr. Sümegi Zoltán hangsúlyozta: a járások kialakítása nem politikai, hanem szakmai kérdés, és bizik benne, hogy mindenki számára elfogadható, ésszerű döntés születik majd.

## Állták a sarat a teljesítménytúra résztvevői

2012. január 21-én, szombaton 13. alkalommal szervezte meg az Ifjúsági Unió Szekszárd a Bartina Teljesítménytúrát, amely a magyarországi „nagy túrák” között foglal helyet, és amely címre az idén sem cáfolt rá. Ez alkalommal ugyanis összesen 786 résztvevőt teljesítette a három választható táv valamelyikét: a 15 kilométeres távot 527-en választották, a 30 km-en 172-en indultak, a maraton 42 km-es távot pedig 87-en teljesítették.

Az egyesület 60 önkéntessel, magas színvonalon valószínűsítette meg a rendezvényt. A szolgáltatások között külön említésre méltó a „gulyáságyú”, amelyből kétféle teát és forralt bort mértek az erdő közepén a megfáradt turistáknak. A mozgásra vágyó résztvevők jó hangulatban, sok túratárs társaságában és szép időben tölthet-



te el ezt a napot, bár – mint általában – ez alkalommal is meg kellett küzdeniük a januári nedves, sáros talajjal. Azonban úgy tűnt, ezt senki sem bánja.

## Február 6.: fórum a szülőknek

Vidéken olcsóbb a továbbtanulás, mint a fővárosban

Még a legnépszerűbb – kommunikáció és médiatudomány, valamint a turizmus-vendéglátás – szakokon sincs államilag támogatott képzés, közölte lapunkkal dr. Horváth Béla, a Pécsi Tudományegyetem Illyés Gyula karának dékánja, hozzátéve, hogy a költségtérítési díjai is megemelkedtek. Sajnos a döntéshozatalra rendelkezésre álló idő igen kevés, hiszen február 15-ig a továbbtanulni szándékozóknak be kell adniuk jelentkezési lapjukat.

A kar azzal igyekszik segítséget nyújtani a jelentkezők szüleinek – illetve minden érdekeltnak és érdeklődőnek –, hogy február 6-án, délután öt órától fórumot szervez a Rákóczi utcai főépületben. Ezen az összejövetelen elmagyarázzák a továbbtanulással kapcsolatos tudnivalókat, tájékoztatják a résztvevőket a költségtérítési díjakról, s minden egyéb felmerülő kérdésre válaszolnak.

A szekszárdi intézménybe mindenkit felvesznek, aki a minimális 240 pontot elérte. A legjobban teljesítők közül tízen ösztöndíjban részesülnek, másik tíz hallgató ingyenes kollégiumi el látást kap, illetve tíz diákot ingyenes nyelvrokta tásban részesítenek.

A költségtérítési díjakat maga az intézmény határozza meg a megadott kereten belül. A szekszárdi karon a legalacsonyabb összeget kérik a legkedveltebb szakon is, azaz a turizmus-vendéglátás szakon a féléves díj 150 ezer forint lesz. Biznak benne, hogy ezt az összeget, valamint a hozzáadódó rezsit – utazás, szállás, étkezés – a szolidabb keresetű szülők is képesek lesznek kifizetni. **V. H. M.**

## További növekedés vagy összeomlás?

Az emberiség elmúlt 250 éve a folyamatosan bővülő fogyasztás büvöltének és az egyre összetettebb társadalmak létrejöttének időszaka volt. A Római Klub által 1973-ban kiadott és sokszor – ok nélkül – lekicsinyelt Növekedés határai című tanulmány, összevetve az azóta eltelt 30 évvel, nagyon találó helyzet- és jövőképet festett.

Mi vár ránk? További növekedés, vagy összeomlás?

Ezzel a címmel tart előadást dr. Hetesi Zsolt fizikus, az ELTE oktatója, a globális energia- és erőforrásválságra specializálódott Fenntartható Fejlődés és Erőforrások kutatócsoport vezetője a Szekszárdi Klímakör február 9-én (csütörtökön) 15.00 órakor megrendezésre kerülő Fórumán. (A Fórum helyszíne a Szekszárdi Polgármesteri Hivatal 1. emeleti Konferenciaterme. A belépés díjtalan.)

A már jelenleg ismert adatok tükrében állítható, hogy a rendelkezésre álló energia mennyisége gyorsan csökkeni fog, a nyersanyagok egy részéé ügyszintén. A kőolaj kitermelése a mezők adatai és az új felfedezések fényében alkotott modellek szerint 2008-ban tetőzött, az egy főre jutó energia pedig már a 70-es évek végén; ez utóbbit az elérhető adatbázisok mutatják.

A Föld mint rendszer a törzsfajlás során egyetemes törvényt követett: azok a fajok fejlődtek gyorsabban, melyek hatékonyabban tudták növelni a rendezetlenséget a napsgárgásból vett energiában, akár közvetve, akár közvetlenül jutottak hozzá. Az ember sem kivétel ez alól. A javak és az energiafogyasztás eloszlása egy skálafüggetlen rendszerre enged következtetni. Ez lehetővé teszi modellek készítését. Az eredmények alapján a társadalom mint energiafogyasztó hálózat, kényszerű átrendeződés előtt áll. A társadalmat, mint skálafüggetlen energetikai rendszert modellezve többféle forgatókönyv készíthető a jövő lehetséges energia-népséggel eloszlásfüggvényeire. Mindegyik közös jellemzője azonban egy határpont, amelyen túl a rendszer jellege nem tartható meg, az ugyanis kényszerűen vagy tervezetten átrendeződik.

A jövő tehát valószínűsíthetően azoké a hálózatoké, melyek a lokalizáció felé mozdulnak el. Ennek két legfontosabb feltétele a helyi energia- és élelemtermelés. Az előadás a különféle modellek valószínűségét is elemzi.

**Szekszárdi Klímakör**

## Meghívó: Szekszárdi Klímakör III. Évnyitó Fórum

Időpont: 2012. február 9-én 15.00 óra. Helyszín: Polgármesteri Hivatal, Konferenciaterem (7100 Szekszárd, Béla király tér 8., 1. emelet)

### A Klímakör Fórum tervezett napirendje:

#### 15.00–15.10 Köszöntés

- Ács Rezső, Szekszárd MJ Város alpolgármestere
- Baka György, a Zöldtárs Alapítvány kuratóriumi elnöke

#### 15.10–15.20 Szekszárd időjárása

- Kóvári László, GMB-elnök

#### 15.20–16.00 További növekedés, vagy összeomlás?

- Hetesi Zsolt fizikus, a globális energia- és erőforrásválságra specializálódott Fenntartható Fejlődés és Erőforrások kutatócsoport vezetője

#### 16.00–16.15 Hozzászólások, javaslatok, kérdések

#### 16.30–16.40 A Szekszárdi Klímakör 2011-ben

- Gaál Zsófia, a Zöldtárs Alapítvány titkára

#### 16.40–17.00 Mintaprogramok Szekszárdon

- A Klímaalapból megvalósult egy-egy program bemutatása

#### 17.00–17.10 Hogyan tovább Szekszárdi Klímakör?

- Baka György, a Zöldtárs Alapítvány kuratóriumi elnöke

#### 17.10–17.40 Holisztikus szemlélet a klímavédelemben

- Antal. Z. László, a MTA Szociológiai Kutatóintézet tudományos főmunkatársa, a Klímabarát Települések Szövetségének elnöke

#### 17.40 Zárszó

- Hozzászólások, javaslatok, kérdések





# Liszt Ferenc arcai az ellentétek hangján



Az alkotó, Bakó Péter festőművész a megnyitón



A képek február 13-ig tekinthetők meg a Kelemen Galériában

**Bakó Péter harmincnál is több olajpasztell készített Liszt Ferencről a bicentenáriumi évében, 2011-ben, főhajtásként a korszakos zseni előtt. Ezek közül tizenkettő látható a Kelemen Galériában Liszt-átiratok címmel február 13-ig.**

A különböző felfogásban készült korabeli portrék a mélységes tisztelet hangján megszólaló átiratai új látásmóddal mutatják meg a halhatatlan mester sokszínű egyéniségét, a művészetében rejlő sokféleséget, sűrítik a kortársakban és a ma emberében élő érzéseket az ifjú romantikától az apát, a kanonok érett bölcsességéig. A legtöbb grafika fekete-fehér, mint a zongora billentyűi, van közöttük, amelyik nem egyszerű-

en erre az erős kontrasztra épül, hanem mintha a híres zongoravirtuóz - számtalan, az előadók számára kihívást jelentő zongoradarab szerzőjének - arca egyik fele a zongora billentyűzete lenne.

Aztán elemelkedik, a mennyei kék háttére előtt látjuk mélyreható tekintetét. Mellette ellenpontként vörösésbaránával a már életében Európa-szerte tisztelt zeneszerző rendíthetetlen arcvonásai a nemzeti színeket zászlajára tűzve, hiszen Liszt magyarságát zenében is bátran vállalta. Ezáltal buzdítva népét, amint Vörösmarty a grafikán szereplő soraiban írja: „És ha hallok, zengő húrjaiddal / Mint riad föl e hon a dalon, / Melyet a nép millió ajakkal / Zeng utánad bátor hangokon, / Állj kö-

zén és mondjuk: hála égnek! / Még van lelke Árpád nemzetének.”

Nemcsak a nemzet, de Szekszárd is közel állt Liszt Ferenc szívéhez. Egy szürkébe hajló grafikán Nyugtalan fehér hajzuhattal az újvárosi templomra tekint, amelynek 1868-as szentelésére komponálta volna a Szekszárdi misét. A Liszt vonásait hitelesen tükröző idős kori fotográfia átiratából sugárzó zaklatottság és sejtelmesség azonban nem alaptalan, hiszen a mű nem lett kész időben, és városunkban csak 1978-ban mutatták be először. Nem véletlen tehát, hogy ez Bakó Istvánt egy misztikus történet megírására ihlette.

A tárlat vége felé a zeneköltő-óriás szembenéz önmagával: az idős Liszt, a szenilis Munkácsy által festett portré

átírata, a fiatallal. A világra nyitott, érdéklődő ifjú a komoly és bölcs szép korúval.

Ennél még sokkal több sűrűsödik Bakó Péter kiváló, ötletekkel és érzésekkel teli grafikáiba, amelyeknek nagyobb része a nagyközönség által kevésbé ismert festők műve alapján tette élővé a világhírű zeneszerzőt, akit szünni nem akaró kultusz övez Szekszárdon. A kiállítás megnyitóján fellépett elsőéves rehabilitációs terapeuta asszisztensek is magas szintű műsorral készültek Jaksa Jánosné tanárnő segítségével. Előadták Liszt: Ave Mariáját, a capella egy hazafias dalt, valamint Juhász Gyula és Vörösmarty Mihály az egyik grafikán is idézett Liszt Ferenchez írt költeményét. **Kovács Etelka**

## IRÁNY A VELENCEI KARNEVÁL!

**3 időpontban, nonstop utazás autóbusszal és idegenvezetéssel a LAGÚNÁK VÁROSÁBA 12 900 Ft+hajójegy**

**Bécsi adventi utasaink és utastársuk részére csak 11 900 Ft/fő+hajójegy+biztosítás akciós áron foglalható! GÖRÖGORSZÁG egész évben 5% kedvezménnyel foglalható!**

**SARTI, TOLO, PARALIA és még számtalan görög nyaralóhely már 19 900 Ft/főtől Önre vár! NECKERMANN NYÁR!**

**OLASZORSZÁG, SPANYOLORSZÁG, HORVÁTORSZÁG egyéni utazással, önellátással már 1680 Ft/fő/éj áron foglalható!**

**1 éjszaka Prágában 03.16-03.18-ig, busz+hotel+reggeli+id.vez 25.900 Ft/Fő Szekszárd és környékéről**

**Akcióinkat személyre szabottan keresse irodáinkban!**



Eng. R01984/2000  
**Irodánk**  
NECKERMANN PARTNER  
**Romcar Travel Utazási Iroda**

Tolna, Bajcsy-Zs. u. 120. Tel./fax: 74/443-828  
Szekszárd, Széchenyi u. 18-20. Tel.: 74/510-367

Hirdetésünk nem teljes körű, részletekért hívja irodáinkat!

www.romcar.hu



„Egy cica, két cica, száz cica, haj!...”

## Ivartalanítási akció

kutyák és cicák részére január és február hónapban **20%** kedvezménnyel.

**A műtött állatok ingyenes veszettség elleni oltásban is részesülnek**

**Központi Állatkórház**

(intézményvezető: dr. Hadrázy Ákos) Szekszárd, Mikes u. 14.  
Felvilágosítás és időpont-egyeztetés: 74-315-351



Eltitkolt ősi magyar történelmünk... 10.

## „Mindaz, amit mi magunknak írunk, azt magyarul írjuk...”

A Visegrádon élő népszerű Pilis-kutató, Aradi Lajos idén január 20-án vadonatúj sorozatot indított útjára, amely kapcsolódik a korábbi Pilisi rejtélyekhez, hiszen újabb előadásában nagyrészt a magyar alapítású Pálos-rend történetével foglalkozik.

Az előadáson, amelynek helyszíne a Kiskorzó tér 3. sz. alatti irodaépület I. emeleti előadóterme volt, Aradi felhívta a figyelmet arra, hogy a pálosok az egyetlen magyar alapítású férfi szerzetesrend, amelyet a Vatikánban bejegyeztek. E renden kívül még számtalan magyar eredetű szerzetesrend létezett – tette hozzá. A kutató arra is rávilágított, az Árpádok 300 éves uralkodási idejének királyi jogkörébe olyan jogok is beletartoztak, amelyek akkoriban a római pápa privilégiumába tartoztak: ilyen volt például az egyházalapítás. Aradi a XX. századi krónikafordítások tévedéseit hangsúlyozva kifejtette: a latin szövegekről készített újabb fordítások következtében rendkívül sok a félre- vagy alulfordított anyag, hiszen egy-egy kifejezés a latinban számtalan jelentéssel bírhat. Mint ahogy például a magyarban a vár és a fog szavak főnévi/igei változatai. A krónikák szövegeiben az alulfordításoknál gyakori – tette hozzá Aradi –, hogy szakrális szöveget profánra (hétköznapi) fordítanak. Így történt ez II. István esetében is, akit a Képes krónika fordítói perverznek és elmebetegnek állítanak be, mivel tévesen azt fordították e királyról (Aradi szerint talán tudatosan): „emberek ülepébe viaszt csepegtett”. A latin nyelvben ugyanakkor az



Képes krónika, II. István koronázása

ülep szó (fundamentum) alapot is jelent, s a helyes fordításban így hangozna a Krónika alapján: II. István gyertyát égetett az emberiség alapján. Aradi felhívta a figyelmet arra: egy kecskeméti egyesület napjainkban újra kiadta a Képes krónikát, amelyben már a helyes fordítás szerepel. Gyöngyösi Gergelyről (1472-?), a XVI. század elején élt, s a pálos rend által tudatosan két évre választott rendfőnökről is szólt az előadó. Gyöngyösi a mohácsi vész előtt nem sokkal (1520–22) lett rendfőnök, s megérezte: menteni kellett a menthetőt. Ezért utazásai során végigjárta az összes pálos kolostort, összeszedte az ország pálos évkönyveit, amelyből or-

szágos évkönyvet, Helyi történetek gyűjteményét szerkesztett. Aradi hangsúlyozta: korunkban nem létezne pálos történetet összefoglaló munka, ha Gyöngyösi ezt a feladatot nem végezte volna el, mivel az 1526 után, a Pilisbe érkező törökök legelőször – érdekes módon – a pálosokat pusztítják el, felgyújtva, kirabolva kolostoraikat, míg Budát ekkor nem dúlták fel. A rendfőnöktől származó korhű kötet nem maradt fenn, viszont későbbi másolatoknak köszönhetően ma is olvashatjuk. Gyöngyösi írásából kiderül: a rend tagjai kétféle változatot készítettek évkönyveikből, hiszen munkájában így nyilatkozik: „Mindaz, amit mi magunknak írunk, azt magyarul írjuk. Mindaz, amit az idegenek bepillantására számunk: latinul.” Aradi szerint ez a kijelentés is bizonyítja: a magyar krónikáknak kétféle változatuk (magyar és latin) is létezett, s a magyar verzió sokkalta többet mondott el, mint a külföldinek szánt változatok. Két azonos című könyvben nem ugyanaz volt leírva! Furcsa módon csak latin nyelvű kódexek, krónikák maradtak ránk e korból – vetette fel Aradi Lajos. Legtökéletesebb példa erre a Képes krónika, amelyről leírják a korabeli források: két példány létezett belőle. A latin változatban a szövegek és a képek semmilyen kapcsolatban nem állnak egymással, e tény is a kétféle változat létezésére utal. E mű egyébként Nagy Lajos idejében készült Kálty Márk által (1358), aki a latin változatot a Franciaországban nevelkedő unokahúgának küldte el (a krónika később osztrák kézre került, majd onnan kapta vissza hazánk 1934-ben). Aradi úgy véli, a magyar nyelven keresztül az ember magyarul is gondolkodik, s mivel Lajos király tudta, hogy a francia nevelők – eltitkolva az eredeti történeteket a gyermek elől –, valószínűleg átírták volna a szövegeket, így a képek információin keresztül adta át a tudást a gyermeknek. Ezek a rejtett vizuális üzenetek, információk többet meséltek el, mint az általános információkkal tüzelt latin a szöveg, ami elterelte az idegen ajkú papok, „okítók” figyelmét a lényegről. A kérdés az – tette hozzá –, hol található a magyar verzió, amely a király számára készült? A válasz a török időkben keresendő, amikor az oszmánok Buda felégetésekor elvitték az arannyal, drágakövekkel díszített, veretes Corvinákat. A törökök a köteteket szisztematikusan átválogatták, a kevésbé díszes könyvek a tűz martalékává lettek.

Aradi Lajos kitért a pálos szövegek kétféle változatára is. Dél-Amerikában találhatunk rovásírás-bizonyítékot, hiszen a pálos rend tagjai mintegy százas nagyságrendben ott is térítettek. Nemrég magyarul olvasható rovásírás-feliratokat fedeztek fel egy korábban pá-

losok által lakott dél-amerikai barlangban. Véleménye szerint ez is bizonyítja a magyar nyelvű krónikáirások létezését. A barlangfeliratok ugyan magyarul olvashatóak, de érdekes módon nem mindenben azonosak a ma ismert székely rovásírással, ami újabb rejtélyeket vet fel a középkorban használatos pálos rovásírással kapcsolatban. Az előadó beszélt a legelső magyar bibliafordítóról, a XV. század közepén élt budaszentlőrinci pálos remetéről, Báthory Lászlóról (1420–1484) is (Budaszentlőrincen található akkoriban a pálos főkolostor), akinek a források szerinti száz példányban létezett műve szintúgy nem maradt fenn. Utalások ugyanakkor számtalan mennyiségben léteznek e fontos anyagról. Hasonlóan



A Báthory-barlang felső bejárata

a többi magyar nyelven írt Krónikához, az összes létező Báthory-biblia a török pusztítás idején tűnik el... Mint hallhattuk, egy budakeszi úton található barlangba (ma Báthory-barlang) vonult el három évre a remete, hogy a legtökéletesebb módon átélje a jézusi történetet, lefordítsa az Újszövetséget. Aradi úgy véli, Báthory azért vonult el egy barlangba, mert a kolostor, csendessége ellenére sem tudott megfelelő alkalmat teremteni a meditációra, hogy a szerzetes beleélje magát, kvázi „belebújjon” egy-egy apostol lényébe, s a legmélyebb módon élje át az Újszövetség eseményeit. (Folytatjuk.)

Gyimóthy Levente

Dr. Komáromi-F. Zoltán  
szülész-nőgyógyász szakorvosRendel: hétfő, szerda 16–20 óra  
Spirít Egészségcentrum,  
Szekszárd, Ybl. M. 3. szám  
Bejelentkezés: 74/501-080  
+36-30/417-3771

**KATEDRA®**  
nyelviskola Szekszárd Paks

Üdülési Csekk  
ELFOGADÓHELY

Superbrand

**LEGYÉL TE  
A GYŐZTES PÁLYÁZÓ!**

mindenki iskolája

**Külföldi munkavállalásra  
és állásinterjúra felkészítő tanfolyamok  
minden szakmában!**

Részletek: [www.szekszard.katedra.hu](http://www.szekszard.katedra.hu)

7100 Szekszárd, Tinódi u. 9. • Tel./fax: 74/418-211 • E-mail: [szekszard@katedra.hu](mailto:szekszard@katedra.hu)  
7030 Paks, Dózsa Gy. u. 98. • Tel.: 75/676-201 • E-mail: [paks@katedra.hu](mailto:paks@katedra.hu)  
Simon Andrea E.V. Akkreditált Felnőttképzési Intézmény: AL-1192 Felnőttképzési Reg. szám: 17-0108-04

www.katedra.hu

## A nyugati tanácsadók folyamatosan romlásba döntötték országunkat

# Molnár V. József néplélekkutató a Léleképítőn

**A magyarság küldetése címmel tartott megrendítő előadást a január 23-ai Léleképítőn Molnár V. József néplélekkutató a Garay János Gimnázium dísztermében.**

A termet megtöltő hallgatóság a magyar kultúra napja alkalmából elsőként egy ötödikes kisfiú, Gubien Gyurika szép előadásában Kölcsey Ferenc költeményét, a Himnuszt hallgathatta meg, majd V. Molnár József kívánt jobb új esztendőt a termet megtöltött hallgatóságnak. Az előadó úgy látja, a mai felgyorsult, pusztulás felé rohanó világ azt akarja elhithetni az egyénnel, hogy az egyes ember véleménye nem számít, s egy ember ügysem tud változtatni a dolgokon. Ez nem igaz, hiszen az egy ember adja a százat, ezret, milliót is – fogalmazott Molnár V. József. A szocializmus éveiben és az elmúlt évtizedben a nemzetet lakossággá züllesztették, a megmaradás érdekében vissza kell szerveződnünk nemzetté, hogy a magyar nép teljesíthesse küldetését, az összefogás erényét, amelyet a teremtő Isten kijelölt számára, s amire a világnak szüksége van – fogalmazott. Ezt az istentől való karizmát valamennyien hordozzuk, tehát a magyar nemzet fel fog támadni – mondta. A magyarság erényes voltára példaként az eredetmondákat hozta fel. Mint arra rávilágított, a Káin és Ábel, Romulus és Remus testvérgyilkossággal végződő történetéhez képest Hunor és Magyar nem hogy nem fordul egymás ellen, hanem hátukat egymásnak vetve védik, segítik egymást. Tudják, hogy együtt többre mennek A fehér ló és a fehér JÓ népe vagyunk – jelentette ki a kutató –, hiszen Nimród ősapánkon és Attilán keresztül Szent Lászlóig történelmünkben sok helyen feltűnik a fehér ló szimbóluma.

Felhívta a figyelmet arra is: az Árpád-házi királyok (Turul nemzetség) 38



**Molnár V. József: „A megmaradás érdekében vissza kell szerveződnünk lakosságból nemzetté”**

tagját volt kénytelen cselekedeteik nagysága miatt szentté avatni Róma, holott a pápák nem szerették a magyar uralkodókat, mivel a nemzetség minden királya eleve apostoli szinten állt. A nyugat, Molnár V. József szerint, sohasem segített, az oszmán időkben is a magyar végvári harcosok álltak ellen végsőig a török támadásoknak, Európa pedig csak akkor gyűjtött hadsereget, amikor a török ki tudott törni a végvári láncolatból.

Az előadó rávilágított a tényre: a Habsburg-uralom alatt I. Lipót császár elrendelte a magyar végvárak felrobantását, melyekkel együtt templomaink is megsemmisültek, s azt is megakadályozta, hogy a magyarok a városokba költözhesenek: ez a a rendeltetett oda, hogy Buda lakosságának még a múlt század elején is csak töredéke tudott magyarul, s a pesti és budai boltok felírata idegen nyelvű volt.

I. József az ország szakrális helyeire, a Pilsibe, valamint a Balaton-felvidékre is telepített németeket, tótokat, jóval nagyobb számban, mint szükséges lett

volna, s olyan helyekre is, ahol nagyszámú magyar élt. Mária Terézia folytatta a magyarellenes cselekedeteket, megszüntette a székely határőrseget, s 1744-ben Erdélyben vesztézárat rendelt el a moldvai csángók átjárása ellen! Így csökkent 2 millióról 200 ezerre (!) a csángó magyarok létszáma, hiszen az idők folyamán magyar pap és tanító nélkül maradtak.

Molnár V. József szerint II. József magyarellenessége a „gyalázat gyalázata” volt, hiszen magát a Magyar Szent Koronát, a magyarok legszentebb ereklyéjét meggyalázva – három idegen alakra (Dukász Mihály, Con-

stantinosz, Geobitzasz – utóbbinak semmi köze Géza fejedelemhez) cseréltette le a korona zománcképeit. A finnugor elméletéről szólva a néplélekkutató kijelentette: azt a nemzet nyakára rakták a XIX. században, Magyar Tudományos Akadémia élére kinevezett Joseph Budenz nevű elnököt által. A Kárpát-medencében sehol nem lehet találkozni a finnugor közös múlt jeleivel, ellenben Attila király emlékét minden négyzetkilométeren őrzi a haza – hangsúlyozta a nyolcvanharmadik évében járó, de fiatalokat megszegyenítő lendülettel és műveltséggel rendelkező kutató.

Az előadó a rendszerváltás utáni első liberális kormány rendelkezéseiről is szót ejtett, mivel családellenességük már legelső ténykedésükből kiütöközt, amikor eltörölték a templomi esküvő kötelező voltát. Molnár V. József a pénztöke romboló hatásairól szólva azt mondta: az IMF nem nevezi magát a világ kormányának, de mégis az! – nem csoda, hogy felhőrdült ez az oroszlan, amikor a jelenlegi magyar kormány „meghuzigálta a bajuszát” – jelentette ki. Végezetül örömét fejezte ki, hogy a most januárban életbe lépett új Alaptörvény hazánkat nem köztársaságként definiálja, hanem Magyarországnak nevezi, s hogy a történeti alkotmány jogfolytonossága az ideai évtől helyreállt.

*Gyimóthy Levente*

## Léleképítő az év borászaival

Február 6-án, hétfőn este 18 órakor, a Garay János Gimnázium dísztermében három, az év borásza rangú szekszárdi hazafival, Szekszárd város díszpolgáiraival: Vesztérgombi Ferencsel, Takler Ferencsel és Vída Péterrel beszélget a házigazda dr. Tóth Csaba Attila. Közreműködik Müller Beáta és Lányi Péter. A belépés díjtalan. Legközelebbi Léleképítő március 19-én lesz Szaniszló Ferencsel.

## Akkor és most...

A történelem során több állam: USA, Nagy-Britannia, Spanyolország, Franciaország, Portugália, Olaszország, Hollandia, Belgium, a náluk jóval fejletlenebb országokat a gyarmatosítás útján zsákmányolta ki. Akkor még mindenhol fegyverrel történt a hatalom átvétele, majd ezt követte a gazdaság és a társadalom teljes kiszípolozása.

Korunk új gyarmatosítói módszere, hogy eladósítás útján szüntetik meg az államok nemzeti önrendelkezését. Az elmúlt hetekben újra szemtanúi lehettünk annak a páratlan támadásorozatnak, melyet Magyarország ellen indított a tengerentúli és a nyugat-európai pénzügyi és média.

Bill Clinton feleségétől kezdve Barrosoig számos bíráló fogalmazódott meg az EU, az IMF és a balliberális oldal nyugat-európai sajtókiadványai részéről. A kormány felé irányuló bírálatozón azt sugallja, hogy már „mindenképpen megvan a magyar”, pedig egész másról van szó.

A 2010-es választásokon elbukott szoci-

alista-liberális koalíció láthatóan paradigmaváltáson megy át. A hitelességtől és a szavahihetőségtől teljesen megszabadulva, minden mindegy alapon használják fel a baloldali és neoliberalis médiumoknak azt a részét, amely a magyarság ellen dolgozik, a propaganda és a hazugság minden eszközével. Képtelenek feldolgozni a Magyarországon kialakult kétharmados parlamenti többséget. Emiatt a bírálatok általános jellegűek, nélkülöznek minden konkrétumot. Gyakran annyira nem tudnak mit kitalálni állításuk igazolására, hogy mindenkit nácinak titulálnak, aki nem az ő nézeteiket osztja, nem Marxot olvas, és nem gyalázza kellő elszántással a nemzet szimbólumait. Az antiszemita, nacionalista kártya már jól megszokott balliberális „érték”. Nyilvánvaló a külföldi bírálatokból, hogy mögöttük sok-sok hazai bal-

liberális kitaró aknamunkája van. Ez az ideológia nemcsak elfelejti a múltat, hanem mindenkivel el is akarja feledtetni.

Ezért, ha érzik, hogy Magyarországon olyan szellemiség és kormány van hatalmon, amely a magyarság érdekében politizál, újra támadást indítanak és indítanak az ország ellen.

Jelenleg is ez zajlik. Európa „zöldjei” karöltve a szocialistákkal és liberálisokkal, közösen szapulják a magyar alkotmányt, különös elszántással az alkotmány történelmünkre utaló részeinek kritizálásával. Teszik, mert a magyar kormány különadó vetett ki a bankokra, multikra.

Kritizálják, mert a parlament olyan alkotmányt fogadott el, amely Isten nevével kezdődik, amely azt állítja, hogy a nemzet fennmaradásának alapja a család, és hogy az adó mértékét a gyermeknevelés kiadá-

sainak figyelembevételével kell megállapítani. Elutasítják és megkérdőjelezzik, hogy Magyarország védi a házasság intézményét, mint férfi és nő között létrejött életközösséget.

Miért teszik? Mi ennek a valódi oka?

Az egyik, hogy a mostani kormány (az előjével ellentétben) véget kíván vetni a bankok korlátlan uralmának, a lakosságot megnyomorító uzsorakamatoknak, a globális tőke előjogainak a nemzetgazdaság érdekeivel szemben. A másik, hogy a hazai és külföldi kritizálói oldal mélyen összefonódott azokkal a pénzügyi körökkel és oligarchákkal, akik gátátalanul viheték ki a pénzeket az országból. Akik most ennek a kormánynak, s vele a lakosságnak a torkát szorongatják.

A valódi ok tehát, hogy Magyarország olyan alapvető emberi értékek mellé áll, melyeket a kritizálók nagy többsége inkább lerombolna. Pont úgy, mint amikor „...reggel, éjjel meg este” tették. *Hollandusz Zolt*



A NEMZET SPOR- TOLÓJA AZ ARÁNY- CSAPAT TAGJA	KINC- KERESŐ	VÁRADI ...: SZI- NESZNO V. HELYRAG	▽	SZARVA- VAL DÓF NEMES- GÁZ	▽	TUDÁS, RÉGIESEN AZONOS HANGZÓK	▽	ÁPORO- DOTT FÉLSZI!	▽	OPERA- ÉNEKES V. (GAB- RIELLA)	ITT SZÜ- LETETT 1925-BEN
A DICSÓ- SÉG JELKÉPE	▽	▽	▽	▽	▽	▽	▽	▽	▽	▽	▽
NAGY- BIRTOK	▽	▽	▽	▽	▽	▽	▽	MULATÓ SZÓCSKA LENG A ZASZLÓ	▷	▽	▽
HAZA- FELE! KIS STEFÁNIA	▽	ERRE A HELYRE LÉGNEMÜ- VÉ VALÓ	▷	▽	▽	CSOMÓT KIBONT GABONA- FELE	▷	▽	▽	▽	▽
▷	▷	▷	▷	▷	▷	▷	▷	▷	▷	▷	▷
MŰ- ANYAG- FÉLESÉG	▷	▷	▷	▷	▷	▷	▷	▷	▷	▷	▷
▷	▷	▷	▷	▷	▷	▷	▷	▷	▷	▷	▷
FERDE NÉPIESEN ZSÓKA, BECÉZVE	▷	▷	▷	▷	▷	▷	▷	▷	▷	▷	▷
▷	▷	▷	▷	▷	▷	▷	▷	▷	▷	▷	▷
HORDÓ- MÉRTÉK ÁGVÉGI	▷	▷	▷	▷	▷	▷	▷	▷	▷	▷	▷
▷	▷	▷	▷	▷	▷	▷	▷	▷	▷	▷	▷
HŐÁLLÓ ÜVEGTÁL	▷	▷	▷	▷	▷	▷	▷	▷	▷	▷	▷
▷	▷	▷	▷	▷	▷	▷	▷	▷	▷	▷	▷
LEHÁN- GOLT, MÉLABÚS	N	▷	▷	▷	▷	▷	▷	▷	▷	▷	▷
▷	▷	▷	▷	▷	▷	▷	▷	▷	▷	▷	▷

E heti rejtvényünk megfejtését **február 12-ig** várjuk szerkesztőségünk címére: Szekszárdi Vasárnap, Polgármesteri Hivatal, 7100 Szekszárd, Béla király tér 8. A január 22-ei rejtvény helyes megfejtése: **Diczenty Dezső: Ampelológia**. A helyes választ beküldők közül a Kerényi Nyomda Kft. által felajánlott könyvet nyert **Miklós Andrásné, Szekszárd, Otthon u. 25.** Gratulálunk! A könyvet postán küldjük el.

## Kispolgári nász

Premier a Német Színházban

Bertold Brecht: Kispolgári nász című darabjának premierje lesz február 21-én 19.00 órakor a Magyarországi Német Színházban (DBU).

Bertold Brecht „Kispolgári nász” című egyfelvonásosának elején egy esküvői multság tragikus végét vetíti előre. Az ifjú pár vendégeivel, új otthonukban, saját készítésű bútoraik között ülnek körbe az ünnepi asztal. A menyasszony édesapja megállás nélkül unalmas történetekkel traktálja a vendégsereget, melyekbe azonban folyamatosan belekeveredik, próbára téve a jelenlévők türelmét. Az este folyamán az ellenséges hangulat egyre fokozódik, mígnem az egész esküvő gúnyos színdarabbá változik: nemcsak a bútorok mennek tönkre, hanem a házaspár jó híre, valamint a polgári idill illúziója is szertefoszlik.

A színház mostani előadásában a társulat minden tagja színre lép, a zenéről Ric József Szekszárdon élő harmonikás gondoskodik. A „Kispolgári nász” rengeteg zenei betéttel átszőtt, a slapstick-comedy hagyományait követő előadás.

## Jöjjen, segítünk!

A Tolna Megyei Vöröskereszt nyugdíjas alapszervezete nyugdíjas tagjainak segítséget kíván nyújtani a „Feltöltődés” pályázati kérelmek kitöltésében. Feltételek az igényléshez: 60. év betöltése, 85 000 Ft alatti nyugdíj. A Nyugdíjfolyósító Igazgatóság által kiadott 2012. évi jövedelemigazolás. Beadási határidő: 2012. február 29. Jelentkezni lehet: Szekszárd, Dózsa Gy. u. 1. Vöröskereszt Székház. Hétfő és csütörtök napokon: 8.00-10.00-ig.

## Evangelium

### Gyertyaláng

A katolikus egyházban ezen a héten volt a Gyertyaszentelő Boldogasszony ünnepe és a Balázs-áldás.

Gyertyaszentelőkor nemcsak a gyertyákat, hanem helyi szokás szerint a gyermekeket is megáldjuk, akiket elhozunk a szülők, illetve a reggeli misén a katolikus iskolás gyermekeket a püspök úr áldotta meg, majd egy szép ünnepségen vettünk részt, ahol megtörtént az iskola ünnepélyes kulcsátadása, mert az Egyházmegye letörlesztette az iskola árát, tehát a katolikus iskola az egyházmegyéé, ezért nincs tovább találgatás, vajon fenntartja-e az egyház az iskolát?

Biztatjuk a keresztény szülőket, hogy bátran irassák be gyermekeiket hozzánk, hiszen itt a gyerek nemcsak keresztény oktatásban, hanem nevelésben is részesül. A többi iskolához hasonlóan, különféle versenyeken veszünk részt, és sokszor dobogós helyen végeznék a gyermekeink, még országosan is. Akik a neves katolikus középiskolákba vagy a helyi Garay-gimnáziumba mennek tovább, sokan nagyon jól, kitűnően megállják a helyüket. Az oktatás mellett fontos

az életre való nevelés, amit a szülők mellett az iskolának kell végezni, nem semlegesen, hanem az értékek átadásával.

Két hete vasárnap olvastam fel a templomban a fülemüle énekét, miszerint a fülemüleapuka miután kikelték a fiókák 6 héten keresztül éjjel-nappal énekel. Ennek az okát kutatta egy tudós, és 3 hétre elvitte a 3 himfiókat és ő etette őket, de nem hallották apjuk énekét. Majd visszavitte őket, és amikor ivarérettek lettek, ez a három nem tudott szépen énekelni, csak rikácsolt és az összes fülemülelányt elriasztotta maga mellől és így nem volt nász, nem lett fióka, nem lett folytatás.

A fülemüleapuka tudja azt, hogy 6 hét áll rendelkezésére, hogy beleénekelje a fiókái fülebe az igazi szép dallamot, mert ha ezt elmulasztja, akkor nincs folytatás.

A szülőknek nem 6 hét, hanem 18 év áll rendelkezésére, hogy beleénekeljék a gyermekek fülebe az igaz dallamot, az értékeket, a keresztény hit, nemzeti érzés, a haza és családszeretet értékeit. Ha elmulasztják, akkor sajnos kérdéses, hogy lesz-e folytatás?

A gyertya kifejezi az ember hivatását és küldetését. A gyertya csendesen elég másokért, ezzel az önfeláldozás jelképe is lett. Főlemészt magát, feláldozza magát, miközben fényt és meleget áraszt. Fényt ad, amely másoknak világít, és mutatja a helyes utat: meleget áraszt, a szeretet melegét, ahol a fagyos szívek fölmelegedhetnek.

Február 3-án Balázs-áldást kapunk. Ez nem szentség, hanem szentelmény. Mik a szentelmények? Szent jelek, amelyek az Egyház könyörgése által kegyelmet közvetítenek. Szent Balázs püspök

közbenjárását kérjük, járjon közben értünk, hogy mentesek legyünk minden bajtól és betegségtől, illetve ha vannak bajaink, azokat erős lélekkel viseljük.

A szentelmény nem babona, hanem egy kegyelmi eszköz, amelyet az Isten az Egyház szolgálatán keresztül ad nekünk, vagyis a mi gyarló kéréseinket a szentnek a közbenjárása tegye tökéletessé, és meghallgatásra találunk az Istennél. Lényeges dolog, hogy hittel tegyük ezt, Istennek hatalma van arra, hogy elvegye tőlem a betegséget, ezért a leprás ember hitével mondjam lélekben: Uram, ha akarod, meggyógyíthatsz engem. Legyen meg a te akarod. Ámen.

**Bacsmai László plébános**

## Jegyesek, figyelem!

Február 7-én, kedden este 18.30-kor kezdődik a Jegyeskurzus, amelyre várjuk az idén esküdni szándékozókot a belvárosi plébániára. Tel.: 74/510 892. Laci atya

## Folytatódik Schneider Gábor belga kerékpáros kalandja

Folytatódik Schneider Gábor, szekszárdi kerékpárosedző, volt országúti versenyző belga kalandja. Mint arról már beszámoltunk, azért mert 18 évvel ezelőtt a belgiumi cyclocross kerékpáros-világbajnokságon egy önzetlen felvezetéssel segített a világbajnoki győzelem megszerzésében a belga Paul Herygersnek. Ennek apropóján a belga tévé riportot készített vele két héttel ezelőtt Szekszárdon. Ezt az anyagot az újraköszömbözésben a belga Paul Herygersnek. Ennek apropóján a belga tévé riportot készített vele két héttel ezelőtt Szekszárdon. Ezt az anyagot az újraköszömbözésben a belga Paul Herygersnek.

hatás nem maradt el... (A cross a kerékpársportban a terepversenyek egy meglehetősen speciális változata egyébként, semmi köze a motocrosshoz, amit a véletlenek összejátszása miatt lapunk legutóbbi számának alcíme - tévesen - sugallt.)

Hogy mit üzent Schneider Gábornak az akkori és mai képek láttán meglepett, elcsodál-

kozó belga? Legfőképpen azt, hogy véletlenül se csináljon programot magának e hétvégére, tekintse magát ezennel a barátjának, s az ő költségére repüljön ki Belgiumba, és meghívja az ő szülővárosában e hétvégén sorra kerülő versenyre!... Na, és felettébb jó lenne - tette hozzá -, ha vele együtt a senior kategóriában ő is elindulna, s ehhez elég, ha csak a kerékpáros cipőket teszi a poggyászába, a többitől ők gondoskodnak.

Egyébiránt az elmúlt hétvégi világbajnokság belga hősei, akik kisajátították a világbajnoki dobogót, az első hét helyen csak belga kerekese végzett a 2012-es cyclocross terepkerékpáros vb-n is indulnak a már említett, Paul Herygers által szervezett, éppen a mostani hétvégén zajló, több korcsoportos, meghívásos versenyen.

Mondani sem kell, Schneider Gábor - noha ma már nem annyira kalandvágyó - él a belga kapcsolatfelvétellel is kecsegtető váratlan lehetőséggel: kiutazik Belgiumba és újra nyeregbe pattan.

B. Gy.

## Évösszegző az Újvárosi Társaskörben

Szomorú, emlékező hangulatban kezdődött a Szekszárd-Újvárosi Római Katolikus Társaskör 2012-es legelső közgyűlése január 29-én délután, a Szent István Házban.

A tavaly elhunyt társasköri tagokról levett képek után azonban örömkönnye is szöktek a nagytermet megtöltött - főként idős - emberek szemébe, hiszen több házasságkötésről, s nem kevés gyermekáldásról számolhatott be az elnökség a gondosan összeállított fotók segítségével.

Gyurkovics János, a társaskör elnöke emlékeztette az egybegyűlteket a 2011-es év eseményeire, s hogy a társaskör csatlakozott a Szépítsük együtt Szekszárdot! programhoz. A számtalan munka mellett kívül-belül rendbe tették az újvárosi templomot, lefestették a templomajtókat, felújították a padokat, a templom környékét pedig rendbe rakták.

Szintén tavaly indult meg a Szent István Ház tetőszerkezetének felújítása, de jótékonyági estet, szüreti bált is rendeztek, amelyek bevételei is a költségek fedezésére szolgálnak.

Az idei tervek közt szerepel a közösségi ház tetőfelújításának folytatása mellett az újvárosi templom díszkivilágításának megoldása is. A bevételek a tagdíjból, pályázatokból, a szüreti báltól, SZJA 1%-os támogatásokból, a városi közgyűlés mezőgazdasági bizottságának támogatásából, a Nemzeti Civil Alapból, és magán személyek adományaiból is érkeznek, de szívesen várnak további támogatókat is, hogy nemes céljait az évről évre megvalósíthatassák. Horváth Jánosné, Edit általános el-

nök helyettes a közgyűlés éves beszámolója kapcsán elmondta, a 2011. év tényleges bevétele 2,25 millió forint volt, a kiadás hozzávetőleg 2,1 millió forint. Az idén 1,85 millió forintot bevétel, s 1,8 millió kiadással számolnak. A közgyűlésen a városi közgyűlés humán bizottságának elnöke is részt vett, aki gratulált a társaskör munkájához, amely igen sokat tesz a városért, a közösségért. Amint a továbbiakban hallhattuk, az elmúlt év igen színes programokkal, többek közt színházlátogatással, Bálint-napi zenés esttel, farsangi bállal, szőlő- és növényvédelmi előadásokkal, aratóversennyel telt, de a tagok részt vettek a Szent László-napi eseményein, s Szent István-napi ünnepséget is rendeztek. Mindemellett kedvezményes vásár, egészségügyi nap, disznóvágás, a gyermekeknek Mikulás-nap és a karácsonyi ünnepség is hozzájárult ahhoz, hogy eseménydúsan teljen el a 2011-es év a társaskör tagjai számára. Megható momentum volt ezek között, hogy a városi szociális bizottság támogatásával megajándékozhatták a társaskör 70 éven felüli tagjait. Gyurkovics János kiemelte: örömteli, hogy míg 2004-ben 218 főt számlált az egyesület, addig 2011-re ez a szám 275-re nőtt. A tagság átlagéletkora 2010-ben 65 év volt: legfiatalabb tagjaik jelenleg 27 és 29 év közöttiek, míg a legidősebbek 88 és 91 évesek - tudhattuk meg. Külön érdekesség, hogy a társaskör bátaszéki, kalocsai, sióagárdi, szálkai, tolnai, sőt, még pécsváradit is tudhat soraiban.

Gyimóthy Levente



Szekszárdi Diákétkeztetés Kft.  
7100 Szekszárd, Bezerédj u. 2.  
Telefon: 74/314-580,  
web: www.diaketkeztetes.net

**PTE Ilyés Gyula Kari Étterem étlap február 6-tól február 17-ig  
7100 Szekszárd Rákóczi u 1. (bejárat a Mátyás K. utca felől)**

	február 6.	február 7.	február 8.	február 9.	február 10.
EBÉD	Tárkonyos raguleves	Vegyes zöldségleves	Májgombóclevés	Karfioleves	Csontleves
"A"	Császármorzsa sárgabarack iz	Debreceni tokány tészta	Parajfőzelék főtt tojás, sült virsli	Csirke máj rizottó	Rántott csirkemell burgonyapüré savanyúság
"B"	Káposztás kocka gyümölcs	Rácos harcsafilé	Sólet füstölt főtt tarjával	Baconos, sajtos csirkemell pirított burgonya	Bolognai spagetti
	Csurgatott tojásleves	Vegyes zöldségleves	Májgombóclevés	Gulyásleves	Csontleves
"C"	Tejszínes gombás csirkemell párolt rizs	Ketchupos csirkecomb pirított burgonya savanyúság	Hentes pulykaragu tészta	Diós táska gyümölcs	Rakott zöldbab

	február 13.	február 14.	február 15.	február 16.	február 17.
EBÉD	Kolbászos bableves	Magyaros burgonyaleves	Zöldbableves	Csontleves	Gombaleves
"A"	Gránátos kocka savanyúság	Paradicsomos káposzta főtt hús	Dubarry pulykamell párolt rizs	Disznótoros sós burgonya párolt káposzta	Bácskai rizseshús savanyúság
"B"	Túrógombóc gyümölcs	Vadas marharagu tészta	Rakott burgonya savanyúság	Szekszárdi szelet párolt rizs	Kapros túróval töltött pulykamell pirított burgonya párolt zöldség
	Gyümölcsleves	Magyaros burgonyaleves	Zöldbableves	Csontleves	Csirkegulyás
"C"	Marhapörkölt tarhonya	Rántott csirkecomb rizs-bzli savanyúság	Lecsós szelet tészta	Lencsefőzelék sült debreceni	Fahéjas csiga gyümölcs

## Felhívás

A Vakok és Gyengénlátók Tolna Megyei Egyesülete felhívja rászoruló sorstársai figyelmét, hogy ruhaadományokból február 8-á, szerdán délután 9 órától 13 óráig INGYENES ruhaosztást tartunk látássérült tagtársainknak irodaházunkban, Szekszárdon, a Hunyadi u. 4. szám alatt. Csak egyet kérünk: adó 1%.

### CSAK EGYET KÉRÜNK!

Hálásan köszönjük embertársainknak, ha adójuk 1%-ával idén is támogatják a Tolna megyei vak- és aligató gyermekek és fiatalok nyári táboroztatását, oktatását, segédeszközökkel való ellátását, ingyenes szolgáltatásaink biztosítását.

Vakok és Gyengénlátók Tolna Megyei Egyesülete, Adószám: 18864858-1-17.7100 Szekszárd, Hunyadi u. 4. T/f: 74/512-356

Honlap: [www.tolnamegyevakok.hu](http://www.tolnamegyevakok.hu).  
E-mail: [szdvakok@gmail.com](mailto:szdvakok@gmail.com).

## Meghívó

A Magyar Vöröskereszt Tolna Megyei Szervezetének Nyugdíjas Alapszervezete farsangi batusy teadélután tart. Tisztelettel meghívjuk tagjainkat, és minden érdeklődőt. Hozza magával házastársát, barátait is!

### PROGRAM:

- Sárközi lakodalmas (menyasszony, vőlegény, vőfény, menyasszony-táncoltatás stb.)

- Tombola, felhőtlen szórakozás!  
Időpont: 2012. február 15. (szerda) 15 óra

Helyszín: Szekszárd, Hunyadi u. 4. Jelentkezni lehet február 13-ig Szekszárd, Dózsa Gy. u. 1. Személyesen és telefonon, hétfőn és csütörtökön 8-10 óráig (06-70-933-8361) mobilon.

# LÉGVÁR VILÁG JÁTSZÓHÁZ

## JÁTSSZ VELÜNK!

**FEBRUÁR 12., VASÁRNAP**  
**Szekszárd, Városi Sportcsarnok**

Gyermekjegy: 1800 Ft. Kísérőjegy: 400 Ft

**játszóház 3 turnusban látogatható:**  
**10.00-12.30, 13.00-15.30,**  
**16.00-18.30 óráig**



# A felelősségvállalást is meg kell tanulni

Györfi Gyula: „Amikor vége a küzdelemnek, oda a lelkesedés”

**Volt tanítványának, a civil szervezetek elkötelezett támogatójának és ismerőjének, a sokoldalú Györfi Gyulának adta át a jelképes stafétabotot Kovács Józsefné Lengyel Klára, a Szekszárdi Alsóvárosi Római Katolikus Közhasznú Egyesület ügyvezető elnöke.**

**– A városközpontban működő könyvelő és adótanácsadó iroda ügyvezetője és egyik tulajdonosa. Érdekel, hogy az szja-törvény változása okán nagyon megnőtt a forgalmuk?**

– Röviden: igen. Elsősorban egyéni vállalkozók és azok az alkalmazottak fordulnak hozzánk kérdéseikkel, akik olyan cégnél dolgoznak, akiknek mi könyvelünk. A szóban forgó változások miatt sok minden eltér az eddigi gyakorlattól. Az érintetteknek nyilatkozatokat kell adniuk, például hogy történjen az adóelőleg megállapítása. Mivel a munkavállaló magánszemélyeknek nincs könyvelőjük, nehéz meghozniuk az említett döntéseket. Csak jelzem, hogy az adóelőleg megállapítása másként történik a 2,4 millió forint jövedelem alatt, illetve fölött.

**– De miféle tanácsot lehet adni, amikor nem ismerhetik a jövő törvényeit.**

– Tanáraim, oktatóim mindig azt hangsúlyozták, a választ úgy kell kezdeni, hogy „az attól függ, hogy...” De igaz van, általában nem tudunk csak úgy hipp-hopp tanácsot adni, mivel az számos dologtól függhet: a jövedelem mellett például a várható helyzettől. Sajnos azt érezzük, hogy súlyos következményei vannak és lesznek az általánosnak tűnő bizonytalanságnak.

**– Ráadásul az embereknek nem igazán volt idejük megérlelni ezeket a változásokat.**

– Amire valóban több idő kellene. Hiszen az új dolgok, módszerek el- és befogadására mentálisan – fejben és lélekben egyaránt – kell készen állni, mondhatjuk, berendezkedni. Ezt alátámasztandó mondok egy példát. A svéd gyerekek már 12-13 évesen tervezik nyugdíjas éveiket, ami nálunk még negyvenévesen sem jellemző. Változtatnunk kellene a mentalitásunkon és a gondolkodásmódunkon, hiszen jövőkép nélkül nem lehet teljes az életünk.

**– És ön hogy van ezzel?**

– Szüleim nagyvejeiek. Szeretem ezt a picit, alig 160 lélekszámú Tolna megyei falut. Azt terveztem, hogy ott élem majd nyugdíjas éveimet, jó közönségben, nyugalomban, ám aktívan.

**– Mielőtt az irodájába léptünk, láthattuk a könyvelők nagytermét. Meglepett, hogy több férfi, sőt fiatal férfi is könyvel.**

– Ez azoknak meglepő, akik ritkán járnak ilyen cégekben. Hiedelem, hogy



FOTÓ: V. VERECKEI ANITA

a könyvelés tipikusan női foglalkozás. Pedig nem. Nálunk is a létszámnak csak a fele hölgy, a másik fele férfiú.

**– Nem mondja, hogy kitarthatóan erre a pályára készült?**

– De mondom. Szekszárdon, a „keriben” érettségiztem, s már korábban is, de másodikként biztosan tudtam, hogy számokkal szeretnék majd foglalkozni. Így is lett, miután elvégeztem a pénzügyi-számviteli főiskolát.

**– A közlönnyökön, az interneten kívül hol kapnak kézzel fogható segítséget a jó eligazodáshoz?**

– Budapesten működik a „Cégvezetők Klubja”, ahol a tagok téma szerint választhatják ki az előadásokat, de azt le kell szögezni, hogy rendszeresen minőségi tájékoztatást kapunk.

**– Klára említette, hogy elkötelezett támogatója a civil szervezeteknek.**

– Ez pontosan így igaz. Mintegy húsz szervezetben dolgozom, illetve másért-másért kötődöm hozzájuk. De a lényeg, hogy e tevékenységemet az egyén és a közösségi viszony határozza meg. Fontosnak és követendőnek tartom, hogy az ember úgy hozza meg a döntéseit, hogy az ne csupán saját maga, hanem a közösség számára is jó és előnyös legyen.

**– Tudom, nehéz választani, mégis azt kérem, sorolja fel az ön életviteléhez, elveihez legközelebb álló három szervezetet.**

– Immár 21 esztendeje építgetem az Ifjúsági Unió Szekszárdi civil szervezetét, amiről sokan hallhattak. Az Egyesület a magyarországi német gyerekekért – egész pontosan a sváb származásúakért – azért fontos nekem, mert nem csak a gyerekeknek, hanem a pedagógusoknak is segítséget nyújtunk. Né-

metország Belügyminisztériuma támogatásával például a programok, vagy a táborok révén, de a közösségépítésben is.

**– Mélyen elgondolkodott. Szabad tudni az okát?**

– Ma Magyarországon már senki sem kerül hátrányba a származása miatt, senkinek nem kell magyarosítania a nevét, bárki és bárhol nyugodtan használhatja az anyá, főként a nagyanyanyelvét és lehetne még sorolni. Bizom benne, senki nem érti félre, amit most mondok. De meggyőződésem, hogy amikor vége a küzdelemnek, oda a lelkesedés. Csak hallok jegyzem meg, hogy ezért féltem az erdélyi magyarokat is...

**– Ne feledjük el a harmadikat...**

– Szintén a szívem csücske az ifjúsági természetjáró mozgalom. Tavalyelőtt én is benne voltam abban az ötben, akiket az „Ifjúsági természetjárásért” országos díjjal tüntettek ki.

**– Honnan a természet, a kirándulás szeretete?**

– Így szocializáltak a szüleim. Visszatérve Nagyvejkéhez, annak idején szüleimmel együtt a többség a térszében dolgozott. Barátságok kötődtek a munkahelyen és a szomszédok között. Őt-hat család együtt járt kirándulni, a nagyobb munkákat kalákában végezték és így tovább. Számomra már akkor is fontos szerepet töltött be a közösségi élet, annak fontossága.

**– Az említetteknek kívül más kapcsolata is van velük.**

– Az Ifjúsági Unió legalább 300 civil szervezettel van kapcsolatban. Összefoglalva: egy NCA-pályázat jóvoltából civil ügyintéző alapképzés folyik, a mi szervezetünk a dél-dunántúli régióban, valamint Fejér megyében tartja a tan-

folyamokat. Tapasztalom, hogy szép számmal szeretnék elsajátítani a civil menedzsment adminisztrációját.

**– Olyasmint hallottam, hogy anyagiilag is jelentős támogatást nyújt a civileknek.**

– Olykor elkerülhetetlen. Például, amikor a norvég civil támogatási alaphoz pályáztunk, a „Ne légy birka” mozgalom elindításáért, nyertünk, ám egy tételt kihúztak a pályázatunkból. Hogy ne sérüljön a cél és „sínre” kerüljön a mozgalom, gondolkodás nélkül betettem a szükséges forintokat.

**– Napjainkban egyre nagyobb jelentőséggel bír az önkéntes munka.**

– Ez nagyon fontos! Az Ifjúsági Unió tagjai és támogatói évente 5-6000 órányi munkát végeznek. Nemrég önkénteseket kerestünk a Bartina-teljesítménytúrához. Mintegy hatvanan jelentkeztek. Az elnyert díjnak pedig nagy hajtóerejük van. A munkában részt vevő önkéntesek konkrétan átértékelik, értékelik, amit a közösségért tettek. Tehát a pozitív visszacsatolás nagy érték!

**– Ehhez csak gratulálni lehet, ám ennek ellenére a közösségért vállalt munka még nem általános, vagy nem magától értetődő.**

– Igaza van, de azért szépen lépegtünk előre. Szervezeti kultúránk része a közösségért való tenni akarás. Ez is a küldetéstudatunk része, ami nem az egyesületek vezetőit vagy tagságát szolgálja, hanem a közösséget. Nagyon fontos, hogy egyre többen képviseljék ezt az értékrendet, mert ellenkezőleg Mónika-show vagy VV országa leszünk.

**– Ahogyan sok mást, ezt is már a gyerekeknél kellene elkezdni.**

– Mi is ezt forszírozzuk. Az Ifjúsági Uniónak 130 tagja van, egyharmaduk 18 éven aluli. A fiatalokat is teljes értékű tagokként kezeljük, s úgy kapnak feladatokat, mint az egyesületben bárki más. Ez például a táborokban jól kirajzolódik. A középiskolások magától értetődően foglalkoznak az általános iskolásokkal, tehát komoly felelősségtudat és közösségük iránti elkötelezettség lakozik bennük. Bár azt mondom, hogy megfelelő nevelés révén ez már akár tízéves korban kialakul, vagyis addigra már megtanulható. A lényeg, hogy egyesületeinkben, mozgalmainkban arra ösztönözzük a kisközösségeket, hogy a nagyközösségeket szolgálják.

**– Végül mondjon egy mondatot a hobbjáról is.**

– Már egy mondat sincs... ugyanis amikről eddig beszéltem, azok jelentik a hobbit, azok töltik ki a szabadidőmet.

Következő írásunkban dr. Antal Orsolya, ötgyermekes édesanyját mutatjuk be.  
V. Horváth Mária



## BABITS MIHÁLY MŰVELŐDÉSI HÁZ ÉS MŰVÉSZETEK HÁZA

Látogasson el hozzánk! [www.babitsmuvhaz.hu](http://www.babitsmuvhaz.hu)

### FEBRUÁR 9. CSÜTÖRTÖK 10.00 ÓRA

#### Kerekítő – Mondókás móka

0–3 éves korig Cirógatók - lógázók - hócögögtetők - dögönyözők - mondókás - éneklős móka furulyaszóval. Minden csütörtökön a Babitsban.

### FEBRUÁR 9. CSÜTÖRTÖK 12.30 ÉS 14.30 ÓRA

#### „Hárfa és hegedű műhelytitkok”

Budapesti Hegedű-hárfa Duó hangversenye. Közreműködik: Kocsis Andrea hárfaművész, Földesi Lajos hegedűművész. Jegyek korlátozott számban a Babits Mihály Művelődési Ház és Művészetek Házában (8.00–16.30) Belépőjegy ára: 400 Ft.

### FEBRUÁR 11. SZOMBAT 9.00–13.00

#### „Farsangi Játékvárak” a Babitsban

A Csurgó zenekar farsangi műsorával, kézműves-foglalkozásokkal, babajátzószosárokkal, farsangi fánk-

sütéssel és kóstolással várjuk az érdeklődő családokat! Belépőjegy: 500 Ft/fő, 3 év alatt 300 Ft/fő.

**FEBRUÁR 22. SZERDA Hollós László természetismereti versmondó verseny.** 6–14 éves Tolna megyei diákok számára. Versenykiírás és nevezési lap a [www.babitsmuvhaz.hu](http://www.babitsmuvhaz.hu) oldalon található.

### FEBRUÁR 21. KEDD 17.00 ÓRA

**Tű, cérna, olló** címmel új kézművessorozatot indít a Babits Mihály Művelődési Ház és Művészetek Háza a Szekszárd Könyvéki Foltvarró Egyesület közreműködésével! Program: Varrjunk neszeszert! Belépődíj: 1000 Ft/fő. Varródoboz szükséges! (tű, cérna, olló, gyűszű) Helyszín: Babits Mihály Művelődési Ház és Művészetek Háza. Sok szeretettel várjuk a kedves érdeklődőket, varmi tudó lányokat és asszonyokat. Előzetes bejelentkezést kérünk, belépő a helyszínen váltható!

2012. február 11. (szombat) 9.00–13.00

## Farsangi Játézház

Művelődési Ház díszterem- és díszterem előtér



Papír **ÁLARC**, gólyacsőr készítés, **VARÁZS-SIPKA**, farsangi **KORONA** készítés, baba-játzószosarok és farsangi **FÁNK** sütés, kóstolás!

11 óraker a **CSURGÓ** Zenekar farsangi műsora gyerekeknek A délelőtti folyamán ingyenes házbüfé működik teával.

Belépőjegy: 500 Ft/fő  
3 év alatt 300 Ft/fő



2012. február 20-án,  
hétfőn 19.00 órakor  
a Garay János Gimnázium  
dísztermében

## Szekszárd Big Band hangversenye

### Közreműködik:

Csepregi Péter – ének  
Csizmadia Dávid – trombita  
Gebhardt Csaba – ének  
Gráf Ádám – trombita  
Pecze Zsófia – ének  
Művészeti vezető:  
Pecze István

Jegyek 1200 Ft-os áron a Babits Mihály művelődési ház pénztáránál, a zeneiskolában és a helyszínen kaphatók.

## Kiállítás



Ábrahám Béla, a kísérletező címmel nyílt kiállítás az I. Béla Gimnázium kollégiumi galériájában február 2-án. Megnyitotta: Simon Janka, közreműködött: Rizner József (szintetizátor). A program házigazdája: Dr. Buri Antalné kollégiumvezető volt. Az alkotások március 7-ig tekinthetők meg.

## A felvidéki magyarok kálváriája

A mözsi népfőiskola keretében február 16-án, csütörtökön 18 órai kezdettel dr. László Péter tanár A Benes-dekrétumok és a felvidéki magyarok kálváriája címmel tart előadást a mözsi művelődési házban. A belépés díjtalan.

## Óvoda hívogató

Az 1. Számú Óvoda Kindergarten óvodahívogató programokat szervez. Szeretettel várjuk az óvodaválasztás előtt álló szülőket és gyermekeiket!

### A PROGRAMOK IDŐPONTJAI ÉPÜLETENKÉNT:

- Kölcsény épület: március 7. (szerda) délelőtt 10–11 óráig.
- Wosinsky épület: március 14. (szerda) délelőtt 10–11 óráig.
- Bajcsy épület: március 21. (szerda) délelőtt 10–11 óráig.

## EMTRONIK

Világső japán gyártmányú tölthető ceruzaakkuk minden elektromos eszközbe akciós áron üzletünkben

**továbbá elemek,  
akkuk széles  
választéka  
akkufelújítás  
töltők, tápegységek**

Szekszárd, Kossuth u. 8., 74/312-645  
[info@emtronik.hu](mailto:info@emtronik.hu)

# MATÓK OPTIKA

**Szemüvegkeretek, szemüveglencsék  
a legolcsóbbtól a csúcsminőségig!**

**MATÓK OPTIKA**

**Szekszárd, Széchenyi u. 28.**  
[www.matokoptika.hu](http://www.matokoptika.hu)  
Telefon: 74/511-808

## Utazzon velünk...

Gondoljon már most a nyárra. foglalja le nyaralását tavalyi áron vagy szenzációs előfoglalási kedvezménnyel:  
Görögország Sarli vagy Paralia autóbusszal, apartmanban 10 nap/7 éj 19 900 Ft/főtől  
Rodos, Kos, kréta repülővel apartmanban 69 900 Ft/fő+ill.  
Bulgária rep., előfoglalási kedvezm. 8 nap már 62 750 Ft/főtől+ill.  
Törökország repülővel, ALL. Inc. 8 nap már 125 000 Ft/főtől+ill.  
Valentin napi ajánlatok:  
Hévíge Zalatkaros: Hunguest Hotel Freya\*\*\* 23 800 Ft/fő  
Városlátogatások rep. Róma, Párizs, London 84 900 Ft/fő+ill.  
Vélocenei Kamevál február 10-12. busz 1 éj reggeli 29 900 Ft/fő

További ajánlatokért érdeklődjön irodánkban!  
Kedvezményes repülőjegyek (fapados foglalás is), koncert-, nemzetközi autóbusz- és vonatjegyek, tanár- és diákigazolványok értékesítése, baleset-, betegség-, poggyászbiztosítások kötése, valamint menetrendszerinti autóbusszjegyek, Nemzetországba.  
Erg. szám: R-1188/9/97  
**EKHO TOURS**  
Szekszárd, Arany J. u. 16. • Tel/fax: 74/511-099,  
Tel/fax: 74/413-849 • Mobil: +36-9575630  
e-mail: [ekhotours@ekhotours.hu](mailto:ekhotours@ekhotours.hu)  
Honlap: [www.ekhotours.hu](http://www.ekhotours.hu)



SZEKSZÁRDON, a Mátyás király utcában felújított, összkomfortos családi ház eladó. Irányár: 15 millió forint. Telefon: 06-30/650-3021.

### REUMATOLÓGIAI MAGÁNRENDELÉS

**Dr. NEMES ADRIENN**  
reumatológus adjunktus  
Szekszárd, Tartsay V. u. 16.  
(ERGNOM)

Rendelési idő: szerda 16-19 óra

Bejelentkezés: tel.: 06-20-9970376  
email: drnemesadr@hotmail.com

Nyak-, hát-, derékfájás, csonttritkulás, gerincproblémák, isiász, ízületi gyulladás, térd- és vállízületi fájdalom

### UROLOGIAI MAGÁNRENDELÉS:

**DR. PAPP FERENC**  
uroológus főorvos

Szekszárd, Kossuth L. u. 14.

Rendelési idő:  
csütörtök 17.00 – 19.00-ig

Bejelentkezés:  
**06 20 218 3137**

### ELEKTRONIKAI HULLADÉK

**INGYENES átvétele**

„Védje környezetét,  
teremtse munkahelyét!”

**SZÁLLÍTÁST VÁLLALUNK!**

ÁTVEVŐHELY:  
Szekszárd, Rákóczi u. 19.

KT-Dinamic Nonprofit Kft.  
Rehabilitációs Foglalkoztató  
Tel.: 74/315-103



**TÁMASZ Alapítvány**  
Dél-dunántúli Regionális  
Diszpécser Szolgálat

**72/233-169**

Hajléktalan embereket segítő szolgálat

(Utcai segítségnyújtás, elhelyezés,  
adománykövetítés, információ stb.)

Hívható: 0-tól 24 óráig,  
20/975-2385

diszpecser@tamaszalapitvany.hu

### Tolnatáj Televízió

A Tolnatáj Televízió híradója  
minden hétköznap 19.00, 20.00,  
21.00 és 23.00 órákor jelentkezik  
Szekszárd város és a megye  
legfrissebb híreivel.

## A POLGÁRMESTER, A JEGYZŐ ÉS A KÉPVISELŐK 2012. FEBRUÁRI FOGADÓÓRÁJA

**HORVÁTH ISTVÁN** polgármester  
Február 21-én, kedden 16–18 óráig.  
Polgármesteri Hivatal, tárgyaló.

**AMREINNÉ DR. GÁL KLAUDIA** jegyző  
Minden szerdán 10–12 óráig  
Polgármesteri Hivatal, I. em. 40. sz. iroda

**DR. HAAG ÉVA** alpolgármester  
Február 21. (kedd) 16–17 óráig  
Polgármesteri Hivatal, I. em. 36. sz. iroda  
II. sz. választókerület  
Február 13. (hétfő) 16–17 óráig  
Garay J. Általános Iskola és AMI (Zrínyi u.)  
Február 28. (kedd) 16–17 óráig  
PTE Illyés Gyula Kar Gyakorlóiskola

**ÁCS REZSŐ** alpolgármester  
A hónap harmadik hétfőjén 14–15 óráig  
Polgármesteri Hivatal, I. em. 36. sz. iroda  
III. sz. választókerület  
A hónap második csütörtökén 17–18 óráig  
I. Béla Gimnázium (Kadarka u. 25–27.)

**DR. HORVÁTH KÁLMÁN** képviselő  
I. sz. választókerület

A hónap második hétfőjén 17–18 óráig  
Kadarka utcai óvoda

**DR. TÓTH GYULA** képviselő  
IV. sz. választókerület  
A hónap harmadik hétfőjén 16–17 óráig  
Babits Mihály Általános Iskola

**KÖVÁRI LÁSZLÓ** képviselő  
V. sz. választókerület  
A hónap első hétfőjén 18–19 óráig  
Polgármesteri Hivatal, fszt. 4.

**CSILLAGNÉ SZÁNTÓ POLIXÉNA** képviselő  
VI. sz. választókerület  
A hónap második keddjén 16–17 óráig  
Polgármesteri Hivatal, fszt. 4.

**LEMLE BÉLÁNÉ** képviselő  
VII. sz. választókerület  
A képviselőasszony februárban  
nem tart fogadóórát.

**MÁTÉ PÉTER** képviselő  
VIII. sz. választókerület  
A hónap harmadik hétfőjén 17–18 óráig  
Polgármesteri Hivatal, fszt. 4.

**DR. HADHÁZY ÁKOS** képviselő  
IX. sz. választókerület  
A hónap utolsó péntekén 14–15 óráig  
Baka István Általános Iskola

**FAJSZI LAJOS** képviselő  
X. sz. választókerület  
A hónap második hétfőjén 17–18 óráig  
Szőlőhegyi Óvoda, könyvtárapület

**HALMAI GÁBORNÉ** képviselő  
A hónap első és harmadik csütörtökén  
16.30–18.00 óráig. Bejelentkezés: 74/510-  
663 telefonon. Szekszárd, Mikes u. 24.

**ILOSFAI GÁBOR** képviselő  
A hónap második szerdáján 17–18 óráig  
Mikes u. 24.

**DR. TÓTH CSABA ATTILA** képviselő  
A hónap harmadik hétfőjén 17–18 óráig  
Polgármesteri Hivatal, fszt. 4.

**ZAJÁK RITA** képviselő  
A hónap harmadik hétfőjén 18–19 óráig  
Polgármesteri Hivatal, fszt. 4.

## Elindult a jégkorongbajnokság

**Szombaton az első forduló mérkőzéseivel elindult a Beton Kupa IV. Szekszárd Városi Amatőr Jégkorong Bajnokság a V & Perikó Betonüzem Kft. támogatásával.**

2012-ben immár 4. alkalommal mérik össze tudásukat bajnokság keretében Szekszárd és környéke amatőr jégkorongcsapatai, mely mérkőzéseknek a szekszárdi műjégpálya ad otthont. Az ideai megmérettetésre rekordszámú, 8 csapat nevezett, mely versengés minden eddiginél kiéleztebb küzdelmet ígér.

Természetesen ott van a mezőnyben az elmúlt két év bajnoka, a Posta testvérekre épülő „Noném Keletném” fantáziánévű csapat, akik két fő erősítéssel indulnak az idén. A tavalyi 2. és 3. helyezett is erősített. A Taksonyi Szilárd által dirigált „Totyogó Kacsák” 1 fővel, míg a Stumpf Csaba nevével fémjelzett „Jégcsákány” 2 fővel erősített az előző évhez képest. A korábbi dobogósok elszánt küzdelmet ígérnek annak érdekében, hogy Postácaikat elmozdítsák a trónról.

A „Gemenci Sólymok” idén két csapattal képviselteti magát a mezőnyben. Az alakulóban lévő egyesült idén már a második évben tart szervezeten edzéseket a jégpályán és igyekszik begyűjteni Szekszárdról és környékéről a hokizni vágyó fiatalokat. A munka gyümölcseként értékelhető, hogy a



GS I. számú csapata teljes egészében ifi korú játékosokból áll össze. A II. csapatban játszanak a felnőttek, kiegészülve az alsóbb korosztályok tehetségeivel. A Gemenci Sólymok csapatainak az idén a dobogó még elérhetetlennek tűnik, de az biztos, hogy a fiúk nem adják ajándékba a győzelemért járó pontokat ellenfeleiknek.

Az idén semmiképpen nem akar lemaradni a dobogóról a két korábbi résztvevő, az Inger Viktor által irányított „Tolna” csapata és a dr. Domonyai István által újjászervezett „Sápadtar-

cú Sasok” gárdája sem. Növeli az izgalmat, hogy Zomba és Baja legjobbjai közül összeáll új belépő az „Ice-Ranger” játékerője nem ismerik a korábbi résztvevők. Így Langer József gárdája akár meglepetést is okozhat.

A bajnokság mérkőzéseit rendszerint szombatonként 20.00 órától tartják. A bronzmeccsre, majd a döntőre 2012. február 25-én, szombaton 20.00 és 21.00 órákor kerül

sor. A meccsre nagy szeretettel várjuk a sportszerető közönséget!

A névadó szponzor a V & Perikó Betonüzem Kft. idén elsőként és egyben egyedüli szponzorként vállalta, hogy anyagilag is támogatja a szekszárdi jégkorongsportot, elsősorban az utánpótlás-nevelést. Fontos még megjegyezni, hogy a jégpályát üzemeltető Szekszárdi Vízmű Kft. támogató hozzáállása nélkül az idén sem működhetne a sportág városunkban.

**Sáfiány Zsolt, a szervező csapat tagja**



## Dr. Mácsik Erika

szájsebész fogszakorvos, igazságügyi szakértő

A hét minden munkanapján, reggeltől estig!  
Bejelentkezés: 20/932-17-57 • 7100 Szekszárd, Hunyadi u. 5.

**HD 5/15 C Plus**

**Tartósan alacsony ár  
140.000,- Ft**  
+Áfa

Hidegvizes, magasnyomású Ipari mosó, szennymaróval

Rendelési szám: 1.514-124.0  
Vízszállítás: (l/h): 230-500  
Nyomás: (bar/Mpa): 30-150/3-15  
Áramnem: (~V/Hz): 1/230/50  
Csatlakozási teljesítmény (kW): 2,7

**Rendelhető tartozékok óriási választéka**



# KÄRCHER®

## Spóroljon egész évben!

Tartósan alacsony árak 2012. december 31-ig a CPH Kft-nél.

**T 10/1**

Ipari száraz porszívó

Rendelési szám: 1.527-110.0  
Vákuum (mbar/KPa): 244/24,4  
Légmennyiség (l/sec): 61  
Tartályűrtartalom (l): 10  
Csatlakozási teljesítmény (W): 1250

**Tartósan alacsony ár  
43.000,- Ft**  
+Áfa



**7100 Szekszárd, Bor u. 2. • Mobil: 30/650-8592 • Tel.: 74/529-327 • www.cphautomat.hu**

# GRAMMATICUS NYELVISKOLA

AKKREDITÁLT FELNŐTTKÉPZÉSI INTÉZMÉNY

**A FEBRUÁR 7-20. KÖZÖTT BEIRATKOZÓKNAK INGYEN**

**BIZTOSÍTIJUK A TANANYAGOT!**

*Jelentkezz most!*

7100 Szekszárd, Wesselényi u. 16.  
Tel.: (74) 318-800, (70) 545-8214 • E-mail: info@grammaticus.hu  
Irodánk nyitvatartása: hétfő-péntek 9.00-19.00

Látogass el weboldalunkra: [www.grammaticus.hu](http://www.grammaticus.hu)




## AESZ

**Irodák bérelhetők Szekszárdon, a felújított Szakszervezeti Székházban!**

**Tel.: 30/950-8623 • www.aeskft.hu  
e-mail: szalai.tamas@aeszkft.hu**



## Gyertyaláng

# TEMETKEZÉS

**Iroda, bemutatóterem: Szekszárd, Béri B. Á. u. 50/b**  
(Kecskés Ferenc utcai sarok)

**Irodavezető: Nyiresi Roland**

**Állandó elérhetőség: 74/317-632, 30/299-6445**  
**Ügyelet 0-24-ig: 30/929-5609**

Teljes körű ügyintézésel állunk az Önök rendelkezésére!